Efl‘ingen-KirChen Mitteilungsblatt

Blansingen

Efringen-Kirchen Egringen

U

Huttingen

Istein

oy

Mappach

Kleinkems Welmlingen Wintersweiler

B\j&
aktuelles

Herausgeber: Gemeinde 79588 Efringen-Kirchen

Verantwortlich flir den redaktionellen Teil: Gemeindeverwaltung, Telefon: 0 76 28/806-0
Telefax: 0 76 28/806-199, e-mail: gemeindeverwaltung @ efringen-kirchen.de, Internet:http://www.efringen-kirchen.de

Flr den Anzeigenteil/Druck: Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG, MeBkircher Str. 45, 78333 STOCKACH, Telefon: 0 77 71/9317-11
Telefax: 0 77 71/93 17-40, E-mail: anzeigen @ primo-stockach.de, Homepage: www.primo-stockach.de

54. JAHRGANG

DONNERSTAG, 15. FEBRUAR 2024

NUMMER 07

Amtliche Bekanntmachungen

Offentliche Bekanntmachung

Widmung einer Strale gemaB § 5 StraBengesetz fiir
Baden-Wiirttemberg (StrG)

Der Gemeinderat Efringen-Kirchen hat in seiner Sitzung am
22. Januar 2024 beschlossen, die Flursticknummer 5753
LSchitzenweg”, Gemarkung Egringen gemaR § 5 des Stral3en-
gesetzes fiir Baden-Wirttemberg (StrG) zur 6ffentlichen Stra-
Be, ohne Beschrankung auf bestimmte Nutzungsarten dem
offentlichen Verkehr zu widmen.

Die Einstufung der Stra3e erfolgt gemaR3 § 3 Abs. 2 Nr. 3 Stra-
Bengesetz fiir Baden Wiirttemberg (StrG) als sonstige Stra3e
(Gemeindestral3e).

Der Geltungsbereich dieser Widmung ist aus dem Lageplan
ersichtlich:

Die Widmung tritt am Tage nach ihrer &ffentlichen Bekannt-
machung in Kraft.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen diese Widmungsverfligung kann innerhalb eines Mo-
nats nach ihrer &ffentlichen Bekanntmachung Widerspruch
erhoben werden. Der Widerspruch kann schriftlich oder zur

Niederschrift bei der Gemeinde Efringen-Kirchen, Hauptstra-
Be 26, 79588 Efringen-Kirchen, eingelegt werden.

Efringen-Kirchen, 05. Februar 2024
Carolin Holzm{ller

ot (Clatfor

Blrgermeisterin

Einladung zur Gemeinderatssitzung

Ich darf Sie zu einer 6ffentlichen Sitzung am Montag,
19. Februar 2024, 19:00 Uhr, in den Sitzungssaal des Rathauses
Efringen-Kirchen freundlich eingeladen.

Tagesordnung

1. Fragen und Anregungen der Einwohnerschaft

2. Ausschluss der 6ffentlichen Nutzung von Raumlich-
keiten im Museum ,Alte Schule”

3. Mitteilungen der Verwaltung

4. Anfragen der Gemeinderate

5. Fragen der Zuhorer

Es griiBt Sie freundlich

lhre
Carolin Holzm{ller
Blrgermeisterin

FALLIGKEIT FUR STEUERN
UND GEBUHREN

Falligkeit der Steuern und Gebiihren am 15.02.2024

Wir erinnern hiermit an die Falligkeit der Grundsteuer und
Gewerbesteuer zum 15.02.2024. Bitte (iberweisen Sie, falls
nicht schon geschehen, die offenen Betrdage auf eines der
Konten der Gemeinde Efringen-Kirchen.

Sollten Sie dem SEPA-Lastschriftverfahren angeschlossen
sein, werden wir den Betrag fristgerecht abbuchen.

Burgermeisteramt
Gemeindekasse
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Arztlicher Notfalldienst

Tel. 116 117
Tel. 116117

Tel.0761-120 120 00

Efringen-Kirchen und alle Teilorte:
Augendrztlicher Notdienst

Zahnarztlicher Notfalldienst

Krankentransport Tel. 19 222

fur Kinder und Jugendliche

Notfallpraxis am St. Elisabethen Krankenhaus,
Feldbergstralle 15, 79539 Lorrach

Offnungszeiten: Samstag, Sonn- und Feiertag: von 8 bis 17 Uhr.
AuBerhalb der Sprechstundenzeiten tibernehmen die Arzte
des St. Elisabethenkrankenhauses die Versorgung. Unter der
Woche ist der diensthabende Arzt unter der zentralen
Rufnummer 116117 zu erreichen.

www.apotheken.de oder
www.aponet.de
(kostenlos aus dem Festnetz)

Tierarztlicher Notfalldienst:

17.02.2024 und 18.02.2024

Jost, Binzen Tel. 0152 /51625783
AuBerhalb der Sprechzeiten an Werktagen/Feiertagen und Wochen-
enden erreichbare Praxen und Kliniken: www.tiernotdienst-loerrach.
de oder zentrale Notdienstnummer 076 21 /35 28.

Tel. 0800 00 22 8 33

Notrufnummern

Tel. 110
Tel. 112
Tel. 0761 19240

Polizei
Feuerwehr und Rettungsdienst
Giftnotruf (Uni Freiburg 24 h)

Storungsdienste

Storungen in der Versorgung

Tel. 0800 2767767
Tel. 07623 92-1818

Erdgas (badenova)
Strom (EnergieDienst Netze GmbH)

Wasser (Eigenbetrieb
Wasserversorgung Efringen-Kirchen)

Abwasser (Eigenbetrieb
Abwasserversorgung Efringen-Kirchen)

Tel. 07628 800249

Tel. 07628 942199

Pflege- und Beratungsdienste

Ambulante Hospizgruppe Kandern
Tel. 07626 /9 14 12-0 oder 0151 /23824 186

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler (Pflegedienst)
Schlossstral3e 1, 79415 Bad Bellingen

Tel. 07635/31 36-202, Fax 07635/31 36-205

E-Mail: ambulanter.dienst@loerrach-landkreis.de

Betreuungsdienst Schell
Hausliche Pflege von Demenzerkrankten, Nachbarschaftshilfe
Tel. 07621/79 04 15 E-Mail: wschell@gmx.de

Caritasverband fiir den Landkreis Lorrach - Sozialberatung,
Schuldnerberatung, Schwangerenberatung, Hilfen fiir
psychisch kranke Menschen, offene Jugendarbeit, Beratung
und unterstiitzende Dienste flir demente Menschen und
Angehorige, Tel.: 07621/92 75 0, Fax: 07621/92 75 17

E-Mail: info@caritas-loerrach.de, www.caritas-loerrach.de

Elterntelefon, Tel. 0800/111 0 550
(Mo u. Mi 9-11 Uhr, Di u. Do 17-19 Uhr)
Anonyme Beratung in Erziehungsfragen

Fachdienst Kindertagespflege, Gustave-Fecht-Str. 25/2,
79576 Weil am Rhein, Tel. 07621/93 68 85 0.

Sprechzeiten: Di 16-18 Uhr, Mi u Fr 9-12 Uhr,

E-Mail: kindertagespflege@wufi-weil.de

Frauenberatungsstelle Lorrach

Beratung fur Frauen und Madchen ab dem 14. Lebensjahr
bei sexualisierter, kdrperlicher und psychischer Gewalt, bei
Ess-Stérungen und in Trennungs-und Krisensituationen.
Beratung von Bezugspersonen und Fachkraften.

Tel. 07621/8 71 05, E-Mail: frauenberatungsstelle@web.de

Frauenhaus Lorrach, Tel. 07621/4 93 25
Zufluchtsort fur misshandelte Frauen und ihre Kinder
(Tag und Nacht erreichbar)

EFRINGEN-KIRCHEN

Freie Selbsthilfegruppe - COPD Atemwegserkrankungen g.V.
Region Weil am Rhein

Information: Brigitte Grosse, Tel.: 07621/7 39 53 oder
Karlheinz Gottstein, Tel.: 07626/84 58

Deutsches Rotes Kreuz

Kreisverband Lorrach e.V.

Weilerstr. 6, 79540 Lorrach

Hausnotruf + Mahlzeitendienst Essen auf Radern.
Tel.: 07621/-1515-0

Integrationsfachdienst Lorrach —- Waldshut

Diakonisches Werk der Ev. Kirchenbezirke im Landkreis
Lorrach

Begleitung und Beratung fiir Arbeitgeber und Arbeitnehmer
mit Behinderung, Tel.: 07621/16 23 23-0 #

Fax: 07621/16 23 23-19

Pflegestiitzpunkt

Information - Vermittlung - Beratung im Alter, bei
Behinderung, bei Pflege sowie in deren Vor- und Umfeld
Terminvergabe: Tel. 07621/4 10-50 33,

E-Mail: info@pflegestuetzpunkt-loerrach.de

Rathaus Efringen-Kirchen,

Freitag (ungerade Kalenderwochen) von 9 - 12 Uhr,

Tel. 07628/8 06-121

Kirchliche Sozialstation Siidliches Markgraflerland e. V.
Kranken- und Altenpflege, Pflege Schwerstkranker, Haus-
und Familienpflege, Hausnotrufdienst, Gesprachskreis fiir
Pflegende Angehorige, Papierweg 18, 79400 Kandern

Tel. 07626/9 14 12-0, Fax 07626/9 14 12-22

Krebsinformationsdienst des Deutschen Krebsforschungs-
zentrums flr Betroffene und Ratsuchende:

Tel. 0800/420 30 40, kostenfrei, taglich von 8 - 20 Uhr
E-Mail: krebsinformationsdienst@dkfz.de

Internet: www.krebsinformationsdienst.de und
www.facebook.de/krebsinformationsdienst

Nikolauspflege, Tel. 0711/65 64-0
Beratung- und Grundrehabilitationsangebot fiir
sehbehinderte und blinde Erwachsene

Kinder- und Jugendtelefon ,,Nummer gegen Kummer”:
kostenlose und anonyme Beratung,

montags bis samstags von 14-20 Uhr unter 116 111.

Oder online unter: www.nummergegenkummer.de.

Kontakt- und Informationsstelle fiir Selbsthilfe (KISS)
des Landratsamtes Lorrach

Kostenfreie Beratung zum Thema Selbsthilfe

Alle Anfragen werden vertraulich behandelt.

E-Mail: kiss@loerrach-landkreis.de, Tel.: 07621 410-2142

Psychologische Beratungsstelle fiir Ehe-, Familien-
und Lebensfragen

Schwarzwaldstr. 1, 79539 Lorrach, Tel.: 07621/3087
E-Mail: beratung@efl-loerrach.de, www.efl-loerrach.de -

Pflegedienst, Lebenszeit”

Hauslicher Alten- und Krankenpflegedienst

Im Kédppele 15, 79400 Kandern, Tel. 07626/97 74 270,
mobil: 0151/276 23 992, FAX: 07626/977 42 711
E-Mail: info@pflegedienst-lebenszeit.de
www.pflegedienst-lebenszeit.de

Pflegedienst ,Rhein”

Privater hduslicher Alten- und Krankenpflegedienst
Hertzallee 2/2, 79576 Weil am Rhein (Haltingen)
Tel.:07621/1 63 27 32, Fax.: 07621/1 62 40 03,
E-Mail: kontakt@pflegedienst-rhein.de,
www.pflegedienst-rhein.de

Seniorenzentrum Efringen-Kirchen

Tagespflege, Uber den Tag fachkundig betreut, abends
wieder in den eigen vier Wanden. Isteiner Stral3e 6,

79588 Efringen-Kirchen, Tel. 07628/8 03 80-150,

E-Mail: tagespflege@seniorenzentrum-efringen-kirchen.de

Telefonseelsorge Lorrach-Waldshut (fiir Erwachsene)
Tel. 0800/111 0 111 oder Tel. 0800/111 0 222
Tag und Nacht, auch an Wochenenden erreichbar

Gemeinde Efringen-Kirchen

Hauptstrafe 26, 79588 Efringen-Kirchen
Telefon 07628 806-101

Telefax 07628 806-199
info@efringen-kirchen.de

www.efringen-kirchen.de

Offnungszeiten - Information:

Mo - Fr 8.00 - 12.00 Uhr

Do 8.00 - 12.30 Uhr und 14.00 - 19.00 Uhr

In allen Sachgebieten nur mit vorheriger Terminvereinbarung!

Erscheinungsweise: wdchentlich. Bezugspreis: 22,40 Euro jahrlich
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Stellenangebot

- und Reban
Fir unser Rathaus in Efringen-Kirchen Ef - K h
und fiir unsere angrenzende Mediathek rlen- irchen

A
P Twischen Bhein o

suchen wir zum 01.06.2024 eine

Reinigungskraft mmwid)
in Teilzeit mit 12,5 Stunden pro Woche.

Ihre Arbeitszeiten sind montags und mittwochs
in einem Zeitkorridor von ca. 14:45 Uhr bis ca. 18:30 Uhr,
dienstags von ca. 15:30 Uhr bis ca. 18:30 Uhr
und freitags von ca. 12:30 Uhr bis ca. 16:00 Uhr.

Die Festlegung der genauen Arbeitszeiten bleibt vorbehalten.

Ihre Aufgaben sind:
e Trocken- und Nassreinigung aller Raumlichkeiten im Rathaus und in der Mediathek
« Abwischen der Schreibtische, Biiromébel und der Fensterbanke sowie Leeren der Papierkorbe
* Sonstige Reinigungsarbeiten — aber kein Fensterputzen
* Gegebenenfalls Vertretung der anderen Reinigungskraft
Wir erwarten:
o Idealerweise Erfahrung im Reinigungsbereich
e Gute miindliche Deutschkenntnisse
e Zuverlassigkeit, Gewissenhaftigkeit, Sorgfalt, Griindlichkeit und Plnktlichkeit
« Einsatzbereitschaft, Vertrauenswiirdigkeit, Diskretion und Pflichtbewusstsein

Wir bieten:
« Einen unbefristeten Arbeitsvertrag
* Tatigkeit in einem modernen Biirogebaude
« Eingruppierung geméaR TVoD, ggfs. unter Beriicksichtigung der beim vorherigen
offentlichen Arbeitgeber erworbenen Stufe
1 Tag betrieblicher Zusatzurlaub
Zusatzlicher Urlaub an Weihnachten (24.12.) sowie Silvester (31.12.)
Betriebsfeiern (Weihnachtsfeier, Personalhock)
Betriebsausflug innerhalb der Arbeitszeit
Kostenfreie Nutzung der Mediathek, mit einem groRen und vielfaltigen Angebot
Waéchentliches Sportangebot/Workout in netter abteilungsiibergreifender Gruppe

Ihre Bewerbung interessiert uns!

Bitte senden Sie lhre vollstindigen Unterlagen spatestens bis zum 25.02.2024 an die
Gemeindeverwaltung, HauptstraRe 26, 79588 Efringen-Kirchen oder per Mail an jobs@efringen-
kirchen.de.

Riickfragen beantwortet Ihnen gerne unser Hauptamtsleiter, Herr Pfahler, Tel.: 07628 806-210
oder unser al , Herr ider, Tel.: 07628 806-603.

Weitere Informationen iiber die Gemeinde finden Sie auf unserer Homepage unter
www.efringen-kirchen.de.
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P rischen el
P Zwischen Rbein .

. und Reben
_
. e ——
Fiir das Rathaus in unserem Teilort_Egringen . .
suchen wir zum nachst modglichen Termin Efrlngen'erhen

eine

Reinigungskraft miwiq).

Die Reinigungsarbeiten fiir das Rathaus in Egringen haben einen Umfang von 5
Stunden waochentlich und erfolgen in Absprache mit dem Ortsvorsteher, Herrn
Bernd Meyer.

Die Festlegung der jeweiligen Arbeitszeiten, die schwerpunktmaRig am Nachmittag/frihen
Abend sein werden, bleiben vorbehalten.

Die Aufgaben sind jeweils:
e Trocken- und Nassreinigung aller Raumlichkeiten
« Abwischen der Tische, der Stiihle, der (Biiro)-Mébel und der Fensterbanke sowie Leeren der
Papierkorbe
« Sonstige Reinigungsarbeiten — aber kein Fensterputzen

Wir erwarten:
o I|dealerweise Erfahrung im Reinigungsbereich
¢ Gute miindliche Deutschkenntnisse
e Zuverlassigkeit, Gewissenhaftigkeit, Sorgfalt, Griindlichkeit und Piinktlichkeit
« Einsatzbereitschaft, Vertrauenswiirdigkeit, Diskretion und Pflichtbewusstsein

Wir bieten:

« Einen unbefristeten Arbeitsvertrag

« Eingruppierung geman TVéD, ggfs. unter Beriicksichtigung der beim vorherigen
offentlichen Arbeitgeber erworbenen Stufe
1 Tag betrieblicher Zusatzurlaub
Zusatzliche dienstfreie Tage an Weihnachten (24.12.) sowie Silvester (31.12.)
Betriebsfeiern (Weihnachtsfeier, Personalhock)
Kostenfreie Nutzung der Mediathek, mit einem groRen und vielfaltigen Angebot
Wachentliches Sportangebot/Workout in netter abteilungstibergreifender Gruppe

Ihre Bewerbung interessiert uns!

Bitte senden Sie lhre vollstindigen Unterlagen spéitestens bis zum 18.02.2024 mit dem
Stichwort ,,Rathaus Egringen“ an die ind Haup! 26, 79588 Efringen-
Kirchen oder per Mail an jobs@efringen-kirchen.de.

Riickfragen beantwortet lhnen gerne der Ortsvorsteher von Egringen, Herr Meyer,

ortsverwaltung.egringen@efringen-kirchen.de, unser baud , Herr Schneider, Tel.:
07628 806-603 oder unser Hauptamtsleiter, Herr Pfahler, Tel.: 07628 806-210.

Weitere Infor iber die

finden Sie auf unserer Homepage unter

www.efringen-kirchen.de.

Allgemeines

SWEG-Sonderbusse fahren zum Basler Morgestraich
Fahrscheine kénnen nur beim Busfahrer gekauft
werden / Anderungen bei Linie 55 (Kandern - Basel)

Die Stdwestdeutsche Landesverkehrs-GmbH (SWEG) setzt am
Montag, 19. Februar 2024, Sonderbusse fiir die Fahrt zum Basler
Morgestraich ein. Die Busse starten in Kandern (1.55 Uhr), Welm-
lingen (2.00 Uhr) und Otlingen (2.55 Uhr). Fahrten von Schlien-
gen Uber Bad Bellingen und Efringen-Kirchen nach Basel werden
diesmal nichtangeboten, da parallel ein Zug auf der Rheintalstre-
cke diese Orte bedient. Fur die Fahrten gelten nur die im Bus ge-
|6sten Tickets. Das Deutschland-Ticket oder Verbundfahrscheine
wie Monats-, Punkte- oder Tageskarten haben keine Guiltigkeit.
Platzreservierungen kdnnen leider nicht entgegengenommen
werden. Die Riickfahrten erfolgen mit den fahrplanmaBigen
Bussen und Ziigen. Die detaillierten Abfahrtszeiten:

Linie Kandern - Binzen - Basel

Kandern Busbahnhof 1.55 Uhr, Kandern Staiggasse 1.56 Uhr,
Hammerstein 1.59 Uhr, Wollbach 2.03 Uhr, Wittlingen Bahn-
hof 2.06 Uhr, Schallbach Dorfstrale 2.09 Uhr, Rimmingen
Altes Rathaus 2.15 Uhr, Binzen Rathaus 2.19 Uhr, Binzen Jo-

hann-Peter-Hebel-StraRe 2.20 Uhr, Binzen Dreispitz 2.21 Uhr,
Ankunft Basel Claraplatz 2.35 Uhr

Linie Welmlingen - Efringen-Kirchen - Basel

Welmlingen 2.00 Uhr, Blansingen Rdmerstral3e 2.05 Uhr, Blan-
singen Brunnen 2.06 Uhr, Blansingen Alemannenstraf3e 2.07
Uhr, Huttingen 2.13 Uhr, Wintersweiler 2.20 Uhr, Efringen-Kir-
chen Bahnhof 2.25 Uhr, Efringen-Kirchen Hauptstralle 2.27
Uhr, Efringen- Kirchen Rathaus 2.30 Uhr, Eimeldingen Bahnhof
2.35 Uhr, Markt Kirche 2.38 Uhr, Haltingen Zentrum 2.45 Uhr,
Haltingen Markgréflerstral3e 2.46 Uhr, Haltingen Weinbergs-
traBe 2.47 Uhr, Weil am Rhein Vitra 2.49 Uhr, Weil am Rhein
Friedhof 2.51 Uhr, Weil am Rhein Laublinpark 2.53 Uhr, Weil
am Rhein Berliner Platz 2.55 Uhr, Weil am Rhein Turmstral3e
2.57 Uhr, Weil am Rhein MarktstraBBe 2.59 Uhr, Weil am Rhein
Rathaus 3.01 Uhr, Weil am Rhein Griin‘99/Laguna 3.04 Uhr, Ot-
terbach Zoll 3.06 Uhr, Ankunft Basel Claraplatz 3.17 Uhr

Linie Otlingen - Weil am Rhein - Basel

Otlingen DorfstraBe 2.55 Uhr, Haltingen Zentrum 3.00 Uhr,
Weil am Rhein Laublinpark 3.05 Uhr, Weil am Rhein Berliner
Platz 3.07 Uhr, Weil am Rhein Turmstra8e 3.09 Uhr, Weil am
Rhein Marktstral3e 3.11 Uhr, Weil am Rhein Rathaus 3.15 Uhr,
Weil am Rhein Griin"99/Laguna 3.22 Uhr, Otterbach Zoll 3.23
Uhr, Ankunft Basel Claraplatz 3.30 Uhr
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Die Sonderfahrpldne sind auch auf der SWEG-Website unter
www.sweg.de/aktuelles einsehbar.

Anderungen auf der Buslinie 55

Die Basler Fasnacht wirkt sich auch auf die Buslinie 55 aus, die
fahrplanmaBig zwischen Kandern und Basel verkehrt: Vom
19. bis 21. Februar 2024 kann - jeweils ab 13 Uhr - die Hal-
testelle Basel Claraplatz nicht angefahren werden. In diesen
Zeitrdumen endet und beginnt die Linie 55 in Basel am Badi-
schen Bahnhof.

Eisenbahnausstellung 175 Jahre:

zusétzlicher Offnungstermin

Am Sonntag, den 25. Februar 2024 ist die Ausstellung,175
Jahre Eisenbahnen rund um den Isteiner Klotz” im Foyer des
Rathauses Efringen-Kirchen in der Zeit von 13:00 — 17:00 Uhr
fur Besucherinnen und Besucher zuséatzlich gedffnet. Vertre-
ter des Autorenteams sind anwesend und stehen fiir Fragen
oder Anregungen lhnen gerne zur Verfligung.

Zudem kann die gleichlautende Chronik kauflich erworben
werden. Das Team freut sich Uber Ihren Besuch.

Gez. Wolfgang Hugenschmidt

175 Jahre Eisenbahn
rund um den Isteiner Klotz
1848 — 2023

Zusitzlicher Offnungstermin am
Sonntag, 25. Februar 2024
in der Zeit von 13.00 bis 17.00 Uhr

Rathaus-Foyer Efringen-Kirchen, HauptstraBe 26

Ausstellung der Stiftungsfamilie BSW & EWH Gruppe
Historisches

Eisenbahnerbe Haltingen, mit freundlich {izung
des Forderkreises ,Museum in der Alten

Schule” e.V. Efringen-Kirchen und der

STIFTUNGSFAMILIE
LN

GEMEINDEVERWALTUNG ——

EFRINGEN-KIRCHEN

Efringen-Kirchen

Arbeiten im StraBenraum - Verlegung von Breitband

In Efringen-Kirchen, werden die Gemeindestrallen Haupt-
stralSe, Friedrich-Rottra-Stral3e, HebelstralSe, Vogesenblick, Her-

EFRINGEN-KIRCHEN

mann-Burte-Stral8e, Neusetze und Hblzeleweg zu Arbeiten im
StraBenraum fiir die Verlegung von Breitband im Zeitraum
vom 13.02.2024 bis langstens 30.10.2024 halbseitig bzw.
voll gesperrt. Es wird in Bauabschnitten gearbeitet. Diese be-
ginnen in der Friedrich-Rottra-Stral3e zwischen den Einmiin-
dungen HauptstraBe und Hebelstral3e.

Ordnungsamt

Deutsch im einfachen
Gesprach erlernen

2. Sprachtreffen
v [t &

Wir suchen keine Deutschlehrer oder Grammatik-
Asse!

Wir suchen Personen, die sich gerne mit anderen
unterhalten. Im Gesprach lernt man eine Sprache
am einfachsten kennen.

Dafiir braucht es kein Klassenzimmer und auch
keine Tafel.

Ob im Alten Kindergarten, zu Hause, beim
Spaziergang oder Gassi gehen, in der GU oder beim
Einkaufen — das Gespréach ist Gberall wichtig.

Jeder kann sich tberlegen, wann, wo und wie oft
man sich mit jemandem treffen mochte.

Jede Person, die die deutsche Sprache erlernen
mdchte, ist ebenso eingeladen.

Erste Tandem-Partner konnten wir bei unserem
1. Treffen bereits zusammenbringen.

Dienstag, 20. Februar 2024
16 Uhr im Alten Kindergarten

Bei Interesse oder Fragen melden bei
Tabea.Hugenschmidt@efringen-kirchen.de

Wahlhelfer fiir die Europa- und Kommunalwahlen
gesucht

Am Sonntag, 09. Juni 2024, finden die Europawahl und die
Kommunalwahlen (Kreistag, Gemeinderat, Ortschaftsrate)
statt.

Hierzu bendtigt die Gemeinde Efringen-Kirchen wieder eine
grof3ere Anzahl an Wahlhelfern fir die Tatigkeit in den Wahl-
lokalen.

Es stehen zwei Schichten (7:45 Uhr bis 12:45 Uhr und 12:30
Uhr bis 18:00 Uhr) zur Auswahl. Ab 18.00 Uhr wird von allen
Wahlhelfern im jeweiligen Wahllokal zunachst das Ergebnis
der Europawahl ausgezahlt. AnschlieBend wird die Auszah-
lung unterbrochen und zentral fiir alle Wahlbezirke im Rat-
haus in Efringen-Kirchen fortgesetzt. Die Auszdhlung endet
am Sonntagabend nach der Ermittlung des Ergebnisses der
Kreistagswahl.
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Die Auszaéhlung wird dann am Montag, 10.06.2024, ab 8:00
Uhr im Rathaus mit der Ermittlung der Ergebnisse der Ge-
meinderatswahl und der Wahl der Ortschaftsrate fortgesetzt.

Fur alle Wahlhelfer findet im Vorfeld der Wahl eine Schulung
statt.

Fur Verpflegung der Wahlhelfer am Sonntag und Montag wird
gesorgt.

Alle Wahlhelfer erhalten eine Entschadigung nach der ge-
meindlichen Satzung fiir ehrenamtliche Tatigkeit.

Wer Interesse an der Tatigkeit als Wahlhelfer hat, meldet sich
bitte bis spatestens 30. April 2024 beim Biirgermeisteramt
(Tel. 07628/806-202, Frau Schulz oder Mail an
hauptamt@efringen-kirchen.de).

Fragen zum Thema beantwortet Hauptamtsleiter Clemens
Pfahler (Tel. 07628/806-210 oder Mail an
clemens.pfahler@efringen-kirchen.de).

Wir wirden uns freuen, wenn sich Biirger unserer Gemeinde
zur Mithilfe beim Wahldienst melden wiirden.
g‘-’i

-

FREIWILLIGE FEUERWEHR DER
GEMEINDE EFRINGEN-KIRCHEN

Fiir Sie im Monat Januar 13 Mal im Einsatz:

01.01.2024

11:58 Uhr, Efringen-Kirchen, First Responder im Einsatz
04.01.2024

14:54 Uhr, Wintersweiler, Rettungseinsatz: Verletzentransport,
eine Abteilung im Einsatz

21:15 Uhr, Egringen, First Responder im Einsatz

05.01.2024

15:56 Uhr, Huttingen, Technische Hilfeleistung Olspur auf
Stral3e, eine Abteilung im Einsatz

17:35 Uhr, Schliengen, Brandeinsatz Gebaudebrand, zwei Ab-
teilungen im Einsatz

13.01.2024

16:23 Uhr, Egringen, Brandeinsatz Brennt Unrat, eine Abtei-
lung im Einsatz

15.01.2024

13:40 Uhr, Efringen-Kirchen, Brandeinsatz Brennt Unrat, eine
Abteilung im Einsatz

17.01.2024

21:48 Uhr, Efringen-Kirchen, Brandeinsatz Brandmeldeanlage,
eine Abteilung im Einsatz

21.01.2024

10:43 Uhr, Kleinkems, Rettungseinsatz Krankentragelagerung,
zwei Abteilungen im Einsatz

23.01.2024

21:05 Uhr, Blansingen, Brandeinsatz Brennt Unrat, eine Abtei-
lung im Einsatz

24.01.2024

11:49 Uhr, Efringen-Kirchen, Brandeinsatz Brandmeldeanlage,
eine Abteilung im Einsatz

27.01.2024

07:47 Uhr, Efringen-Kirchen, First Responder im Einsatz

11:17 Uhr, Efringen-Kirchen, Rettungseinsatz Tiirnotoffnung,
eine Abteilung im Einsatz
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Gesamt: 3 First Responder Einsdtze, 6 Brandeinsatze,

1 Hilfeleistungseinsitze, 3 Rettungseinsatze

24h tédglich, 7 Tage die Woche, 365 Tage im Jahr fiir Sie da!
Bei Interesse an unserer Arbeit wenden Sie sich bitte an lhren
Abteilungskommandanten oder besuchen Sie unsere Home-
page. www.ffw-efringen-kirchen.de

Ihre Freiwillige Feuerwehr Efringen-Kirchen

Gez. Sabine Bruskowski

Freiwillige Feuerwehr der Gemeinde Efringen-Kirchen
Abteilung Offentlichkeitsarbeit

Jugendfeuerwehr Gemeinde Efringen-Kirchen
Termine fiir die Schrottsammlung 2024

02.03. Kleinkems

02.03. Istein

09.03. Egringen

09.03. Mappach

09.03. Welmlingen

09.03.  Wintersweiler

16.03. Efringen-Kirchen

16.03. Huttingen

02.11. Blansingen
TN

MITTAGSTISCH @ L)
W -

Mittagstisch fiir alle Seniorinnen und Senioren
aus Efringen-Kirchen, die gern in netter
Gesellschaft speisen.

Am Dienstag, dem 20.02.2024, steht folgendes Menu auf
dem Speiseplan

Menii

Kalbsrahmgulasch mit Knopfli und Salat

Suppe und Dessert

Gespeist wird um 12 Uhrim Foyer der Mehrzweckhalle. Das
Men kostet 9 €.
Ilhre Bestellung nimmt bis Freitag,16.02.2024, 12 Uhr,
Adelheid Arnold, unter der Tel. Nr. 806-261, gern entge-
gengenommen.

SPRECHSTUNDE DER
BURGERMEISTERIN

Die Biirgersprechstunde wechselt monatlich den Ortsteil.
Am Dienstag, 27. Februar 2024 findet diese im Rathaus in
Welmlingen statt. Ich lade Sie herzlich hierzu ein. Melden Sie
sich bitte vorab im Sekretariat der Blirgermeisterin (Telefon:
07628 806-201), um einen Termin fiir ein Einzelgesprach zwi-
schen 17:00 und 19:00 Uhr zu vereinbaren. Ab 19:00 Uhr be-
steht die Gelegenheit zu einem offenen Austausch.

Wann die Birgersprechstunde in Ihre Nahe kommt, entneh-
men Sie folgender Ubersicht:

Monat Ort
Marz Wintersweiler
April Huttingen
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Mai Kleinkems

Juni Efringen-Kirchen

Juli Istein

September  Egringen

Oktober Blansingen

November Mappach/Maugenhard
Dezember Efringen-Kirchen

Die genauen Termine werden im Vorfeld im Mitteilungsblatt
und auf der Internetseite veroffentlicht.

Gerne kénnen Sie auch auBBerhalb der offiziellen Sprechstun-
de einen Termin im Sekretariat der Blirgermeisterin (Telefon:
07628 806-201) unter Nennung lhres Themas vereinbaren
oder Sie konnen auch gerne zur offenen Sprechstunde,Chom-
met iine” am Freitagvormittag im Rathaus vorbeischauen.

Ihre Blirgermeisterin
Carolin Holzmuiller

MEDIATHEK MEy HEK.
EFRINGEN-KIRCHEN “%Qﬁﬁﬂw
EFFINGEN - KIBCHEN
Offnungszeiten
Montag geschlossen
Dienstag 14 -18 Uhr
Mittwoch 9-13 Uhr
Donnerstag 14-19 Uhr
Freitag 9-13 Uhr
14 - 18 Uhr
Samstag 10-13 Uhr
Kinderflohmarkt

Am Samstag, 16. Madrz 2024, findet bei gutem Wetter der
Kinderflohmarkt der Mediathek auf dem Rathausplatz statt.
Der Flohmarkt dauert von 9 - 13 Uhr.

Hallo Kinder!

Wenn lhr alte Blicher oder Spielwaren habt, die Ihr gerne ver-
kaufen wollt, dann macht doch mit.

Meldet Euch kostenlos dazu bei uns an: personlich in der Me-
diathek, telefonisch unter 07628/ 806-333 (auch AB, einfach
auf das Band sprechen) oder schickt eine E-Mail an medi-
athek@efringen-kirchen.de.

Tisch, Bank oder Teppich fiir die angebotenen Sachen bringt
Ihr bitte selbst mit.

Auch fir das leibliche Wohl ist gesorgt: Wahrend des Floh-
markts verkauft der Freundeskreis des Schulzentrums Kuchen.
Sollte das Wetter sehr schlecht sein, wird der Kinderflohmarkt
auf den darauffolgenden Samstag, 23. Marz 2024 verscho-
ben.

Medienausstellungen

Die Themen der Medienausstellungen des Monats Februar
sind: Agypten (Geschichte), Siidostasien (Reisefiihrer, Bellet-
ristik, Kochen), Wohnung und Heizung (Sachblicher).
Die gezeigten Titel kdnnen sofort entliehen werden.

Ihr Team der Mediathek

EFRINGEN-KIRCHEN

FORDERKREIS MUSEUM
IN DER,,ALTEN SCHULE”

http://www.foerderkreis-museum.de
Museumsstammtisch

Zu unserem Museumsstammtisch am Mittwoch, 21. Februar
2024, 19 Uhr im Vereinsraum der,Alten Schule’ laden wir alle
Mitglieder und interessierte Biirger herzlich ein.

Wir freuen uns auf Sie!

Sie finden unsere Termine auch immer aktuell unter www.
foerderkreis-museum.de/termine-exkursionen

Helga Meier, Vorsitzende

VOLKSBILDUNGSWERK

L

- Das Volksbildungswerk Efringen-Kirchen
informiert -

Hier gab es Terminanderungen:

Den inneren Frieden finden: Meditation fiir Einsteiger
Ruhe finden im hektischen und stressigen Alltag. Eine eigene
Meditationspraxis zu Hause einrichten. Das ist das Ziel dieses
Einsteigerkurses, das auf aktuellen Forschungsergebnissen
der Kognitiven Neurowissenschaft beruht (siehe: meditati-
on-research.org.uk). Als Teilnehmer erfahren Sie, wie Sie sich
einen Meditationsplatz zu Hause einrichten (es muss kein
fester Platz sein), wie Sie eine passende Meditationspraxis fr
sich auswahlen und wie Sie die Meditation praktisch in ihren
Alltag integrieren kénnen. Das ist besonders interessant fiir
Mdatter und Vater, Berufstatige und Personen, die viele Auf-
gaben in ihrem Alltag erledigen und dabei Stress und Hektik
erleben.

Zeit:

1.Termin:  19:30 - 21:00 Uhr: Vortrag, Meditation, praktische
Tipps fir die Meditation zu Hause, Fragen und
Antworten

2., 3.und

4. Termin:  19:30 - 20:30 Uhr: Kurzvortrag, Meditation,
Fragen und Antworten

Leitung: Christine Roth, Meditationslehrerin im berufli-
chen Umfeld (www.timeless-impact.com) und
Marketing Managerin

Ort: Schulzentrum Efringen-Kirchen, Zimmer: 2502

Beginn: 04.03.2024

Entgelt: 20,-€

Mitbringen: ev. einen Stift fiir Notizen, es gibt ein
Handout mit allen vermittelten Informationen

Atmung - Bewegung - Meditation

Zeit: 19:30 - 20:30 Uhr

Leitung: Roswitha Heitzler — Heilpraktikerin
Ort: Rathaussaal Kleinkems

Entgelt: 85,-€,10x

bitte Iso-Matte oder Wolldecke sowie
Schreibzeug mitbringen.

Beginn: 19.03.2024
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In den folgenden Kursen haben wir noch freie Platze:

ZEN - Meditation fiir Anfanger und Fortgeschrittene

Zeit: 19:00 - 20:00 Uhr, 3 x

Leitung: Heide Kohl, Zen-Lehrerin in der Rinzai-Tradition,
Diplom-Sozialpddagogin mit Zen-Erfahrung seit
1992. In Ausbildung zur Zen-Lehrerin bei Jiun
Hogen Roshi. www.zen-institut.de und Interna-
tionales Zen-Center Noorder Poort:
www.zeninstitute.org

Ort: Schulzentrum, Zimmer: 2502
Entgelt Kursblock: 40,- €

Vortrag: 21.02.2024 von 19:00 - 20:00 Uhr,

Entgelt: 7,-€

Kursblock : 28.02., 06.03. und 20.03.2024

Selbstbestimmt bleiben: Vorsorgevollmacht und Patien-

tenverfiigung

Zeit: 18:30 - ca. 19:30 Uhr

Leitung: Tim Pahle, Generationenberater (IHK)
Testamentsvollstrecker(AGT)

Ort: Schulzentrum Efringen-Kirchen, Musiksaal

Entgelt: kostenlos, eine Anmeldung ist aber zwingend
erforderlich

Terminl: 20.02.2024

Erstellung eines Notfallordners

Zeit: 19:30 - 20:00 Uhr

Leitung: Tim Pahle, Generationenberater (IHK)
Testamentsvollstrecker(AGT)

Ort: Schulzentrum Efringen-Kirchen, Musiksaal

Entgelt: kostenlos, eine Anmeldung ist aber zwingend
erforderlich

Terminl: 20.02.2024

Anmeldungen bitte schriftlich beim Rathaus Efringen-Kir-
chen oder per email an: vbw@efringen-kirchen.de

Hannelore Kapfer
Leiterin Volksbildungswerk Efringen-Kirchen

Sie konnen an dieser Stelle kostenlos mitteilen, wenn Sie et-
was zu verschenken haben. Uber viele Dinge, die fiir Sie liber-
fliissig sind, wirde sich ein anderer freuen.

Sie schreiben auf einen Zettel, was Sie verschenken mochten,
lhren Namen und lhre Telefonnummer. Den Namen bendti-
gen wir, falls Rickfragen erforderlich sind, er wird nicht ver-
offentlicht. Den Zettel geben Sie im Rathaus an der Zentra-
le ab oder schicken ihn per Fax (076 28 / 806-299), oder Sie
schicken eine E-Mail (info@efringen-kirchen.de). Im nachsten
Mitteilungsblatt werden wir abdrucken, was Sie zu verschen-
ken haben.

Blrgermeisteramt
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Brennholzversteigerungen im Gemeindewald
Huttingen, 24.02.2024 Alter Sportplatz auf der Festung
Beginn der Versteigerungen ist um 10:30 Uhr.

Alle Veranstaltungen sind bewirtet.

Details zu den Versteigerungen finden Sie jeweils die Woche
vorher unter der Ortschaft.

Gerhard Schwab, Forstrevierleiter

BILDUNGSHAUS KLOSTER
ST. ULRICH

MIT RUCKENWIND ZIELE ERREICHEN

Selbstmanagement mit dem mit dem Ziircher Ressourcen
Modell (ZRM®)

Kennen Sie das: Man hat ein schones Ziel und dann kommt
man einfach nicht in die Potte.

Im Unbewussten liegen Dinge, die bericksichtigt und mit ins
Boot geholt werden wollen. Das Ziircher Ressourcen Modell
(ZRM®) geht genau diesen Weg.

ZRM?® bericksichtigt die neuesten Erkenntnisse aus der Mo-
tivationspsychologie und Neurobiologie, die Wirksamkeit ist
wissenschaftlich erwiesen.

Termin: 23. Februar, 18:00 Uhr - 25. Februar 2024, 13:30 Uhr
Ort: Bildungshaus Kloster St. Ulrich

Referent: Marc Buddensieg

Info und Anmeldung: www.bksu.de

WARUM KONNTEN WIR DICH NICHT HALTEN

Ein Wochenende fiir Menschen; die einen Angehérigen
durch Selbsttétung verloren haben

In Deutschland sterben mehr Menschen durch die eigene
Hand als durch Verkehrsunfille, AIDS und illegalen Drogen-
konsum zusammen. Jeder Suizid lasst durchschnittlich sechs
nahe Angehorige zurlick. Erschwert wird die Verarbeitung
des Verlustes durch eine massive Tabuisierung der Todesursa-
che, durch mégliche Gefiihle der Schuld und Scham.

Das Wochenende bietet die Moglichkeit, Gemeinschaft unter
Gleichbetroffenen zu erleben, sich auszutauschen und Infor-
mationen von Fachleuten zu bekommen.

Termin: 22. Mérz, 17:30 Uhr - 24. Marz 2024, 13:30 Uhr
Ort: Bildungshaus Kloster St. Ulrich

Referenten: Patrick Berg, Peter Langenstein

Info und Anmeldung: www.bksu.de

L LANDKREIS

LORRACH -

LANDRATSAMT LORRACH

Fachvortrag Gemiisebau: Onlineveranstaltung zu
Mulchsystemen im Gemiiseanbau (21.02.2024)

Der Klimawandel stellt Gemiiseanbauerinnen vor vielfiltige
Probleme, u.a. durch langere Trockenperioden und extreme
Starkregenereignisse. Auf der Suche nach Lésungsansatzen
ricken Mulchsysteme immer mehr in den Fokus - deren Ein-
satz will jedoch gelernt sein.

Aus diesem Grund laden die Landratsamter Breisgau-Hoch-
schwarzwald und Lorrach (FB Landwirtschaft) Sie am Mitt-
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woch, den 21.02.2024 von 18:30 bis 20:00 Uhr herzlich zu
einer Onlineveranstaltung zum Thema Mulchsysteme im Ge-
miseanbau ein.

Im Rahmen der Onlineveranstaltung wird Johannes Storch,
Betriebsleiter des Westerwalder Biohofs ,live2give’, Gber sei-
ne langjdhrigen Erfahrungen mit Mulchsystemen im Gemu-
sebau berichten und die einzelnen Arbeitsschritte sowie die
eingesetzte Technik seines Betriebs fiir den erfolgreichen An-
bau in Mulch erldutern.

Die Anmeldung zur Onlineveranstaltung ist bis Sonntag,
den 18.02.2024 unter www.lkbh.de/landwirtschaft mdglich.
Der Zugangslink zur Veranstaltung wird lhnen am Vortag der
Veranstaltung per E-Mail zugeschickt.

Mit freundlichen Grii3en
Sonja Bierer

Noch dieses Jahr: Letzte im Umlauf befindlichen
Papierfiihrerscheine umtauschen

Termine jetzt online vereinbaren

Bis zum 19. Januar 2025 mdssen alle sich noch im Umlauf be-
findlichen Papierfiihrerscheine in den neuen einheitlichen
und félschungssicheren EU-Kartenfiihrerschein umgetauscht
sein. Nach der von Bund und Land beschlossenen zeitlichen
Staffelung sind ab sofort Papier-Fiihrerscheininhaber der Ge-
burtenjahrgdange 1971 und jiinger an der Reihe, deren Fiihrer-
schein bis einschlieB8lich 31. Dezember 1998 ausgestellt wur-
de. Der Umtausch der bisherigen Kartenfiihrerscheine startet
im darauffolgenden Zyklus.

Alle Informationen zur Antragstellung, die persénlich vor Ort
bei der Fihrerscheinstelle in der Palmstra3e 3 erledigt oder
postalisch eingereicht werden kann, sind nachzulesen unter
www.loerrach-landkreis.de/eu-fuehrerschein. Auf dieser Sei-
te kdnnen ab sofort auch Online-Termine vereinbart werden.
Die Bearbeitungszeit fiir den neuen Kartenfiihrerschein be-
tragt etwa sechs Wochen.

Hohe Erlose fiir die Waldbesitzer / Eichen fiir hoch-
wertige Verwendung bereitgestellt

Ende Januar fand die 59. Markgréafler Wertholzsubmission statt.
Der Forstbezirk Kandern und die Forstbetriebsgemeinschaft
(FBG) Dreildandereck organisierten den Teil des tberortlichen
Wertholzverkaufs, der den Landkreis Lorrach betrifft. Dieser
brachte sehr erfreuliche Ergebnisse fiir die Waldbesitzer.

Bei einer Submission haben Kaufer die Gelegenheit, innerhalb
eines engen Zeitrahmens schriftliche Gebote abzugeben, die
zu einem Stichtag geoffnet und zugeschlagen werden. Dabei
wurden insgesamt ca. 630 Festmeter Laub-Wertholz (v.a. Ei-
che) auf Wertholzpldtzen in Kandern und Efringen-Kirchen
angeboten. Die Eichen stammen aus den Stadtwaldern Kan-
dern und Loérrach, den Gemeindewdldern Efringen-Kirchen,
Grenzach-Wyhlen, Schallbach und Schliengen sowie aus di-
versen Privatwaldern.

Der Gesamterlos der Submission belauft sich auf mehr als
810.000 Euro. Entgegen der wirtschaftlichen Entwicklung

EFRINGEN-KIRCHEN

konnte mit 1.293 Euro/Festmeter ein Rekordergebnis erzielt
werden.

Verwendet wird das Holz fiir die Furnierherstellung, die
Fassholzproduktion und als Schreinerware.

Insbesondere die Hersteller hochwertiger Weinfasser, v.a. aus
Frankreich, sorgten fiir eine hohe Nachfrage. Im Burgund wer-
den aus den Eichen v.a. Barriquefdsser hergestellt, die in die
ganze Welt, u.a. auch ins Markgréflerland, verkauft werden.

Die vermarkteten Eichen stammen hdufig aus Sturmholzan-
fall der Sommergewitter 2023, teilweise aber auch aus ,nor-
maler” Bewirtschaftung.

Die starken Eichen haben ein langes Baumleben hinter sich,
wahrend dem sie Schutz und Nahrung fir die Tiere des Wal-
des lieferten, Sauerstoff produzierten, den Boden festhiel-
ten, zum Schutz des Grundwassers beitrugen und mit ihrem
prachtigen Anblick die Menschen erfreuten. Demnéchst die-
nen sie als Mobel-, FuBboden- oder Fassholz fiir lange Zeit
weiterhin den Menschen, nicht zuletzt auch durch ihre Funkti-
on als CO2-Speicher. Zwischenzeitlich wachst im Wald bereits
die ndchste Generation nach und es werden junge Eichen
nachgepflanzt.

Falls Privatwaldbesitzer in den kommenden Jahren starke
astfreie Eichen vermarkten moéchten, kdnnen sie sich an die

jeweils zustandigen Revierleiter wenden.

gez. Bernhard Schirmer, Forstbezirk Kandern

SCHLOSS BURGELN

Sonntag, 10. Marz 2024 um 17:00 Uhr
Eintritt 20,00 €

Regio-Holzbldserquintett

Erich Landtwing - Flote, Otto Hildebrand - Oboe, Daniel
van Laer - Klarinette, Klaus Heyoppe - Horn und Christiane
Talke-Messerer - Fagott

Das Regio-Holzbldserquintett hat sich 2022 aus engagierten
Amateur-Musikern in der Regio gegriindet, zu einer Zeit, als
nach den Corona-Lockdowns der Spall am gemeinsamen Mu-
sizieren wieder besonders grol3 war. Die Mitspieler, zwei aus
Deutschland, drei aus der Schweiz, kennen sich tiberwiegend
seit vielen Jahren aus verschiedenen Orchestern rund um Ba-
sel. Im Regio-Holzbladserquintett haben sie sich zusammen-
gefunden, um auch Werke in kleinerer Besetzung zu spielen.
Auf ihrem aktuellen Programm stehen Werke von Francois
Gebauer, August Klughardt und Jend Takazc.

SOZIALVERBAND VDK ORTSVERBAND ......ccoons
EFRINGEN-KIRCHEN - BAD BELLINGEN |Walfi¢

Einladung zur Mitgliederversammlung

Der VdK Efringen-Kirchen / Bad-Bellingen ladt am Samstag,
den 02. Marz 2024 um 14:00 Uhr zur jahrlichen Mitglieder-
versammlung in der ,Engemiihle” in Wintersweiler ein. Alle
Mitglieder, Gonner und Interessierte sind herzlich eingeladen.
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Tagesordnung:

BegriiBung

Totenehrung

Tatigkeitsbericht des Vorsitzenden
Bericht der Schriftflihrerin

Bericht der Frauenvertreterin

Bericht des Kassierers und Kassenpriifer
Entlastung des Kassierers

Entlastung des gesamten Vorstandes
Wahl der Delegierten fiir die Kreistagsitzung
10. Ehrungen

11. GruBworte

12. Wiinsche, Antréage und Verschiedenes

WeOENOTUAWN =

Nach Beendigung der Mitgliederversammlung gibt es eine
kleine Vesperkarte. Um Anmeldung bis zum 26.02.2024 wird
gebeten.

F.Kammerer:Tel. 07628/565 oder W. Martin: Tel. 07628/919133
oder per Mail an ov-efringen-kirchen@vdk.de

Aus- und Weiterbildung

AGENTUR FUR ARBEIT

LORRACH e_
Ausbildung und Umschulung in Teilzeit
BiZ & Donna Prasenz-Veranstaltung am 07.03.2024
von 09:00 Uhr bis 11:00 Uhr
Es kann viele Griinde geben, weshalb eine Ausbildung in Voll-
zeit nicht zur persénlichen Lage passt, z.B. aufgrund von Be-
treuungs- und Pflegeaufgaben oder sonstigen Verpflichtun-
gen. Mit einer Teilzeitausbildung oder -umschulung kénnen
Sie trotzdem zu einer gefragten Fachkraft werden. Erfahren
Sie mehr Uber Ausbildungsmoglichkeiten in Teilzeit, sowie
mdgliche Férderungen durch Arbeitsagentur und Jobcenter.
Die Teilnahme ist kostenlos, die Platze sind begrenzt.
Ort: Agentur fiir Arbeit Lérrach, Raum 4.05, Brombacher Str. 2,

79539 Lorrach
Anmeldung: https://eveeno.com/teilzeitausbildung_Loe

Ausbildung und Umschulung in Teilzeit

BiZ & Donna Prasenz-Veranstaltung am 11.03.2024

von 09:00 Uhr bis 11:00 Uhr

Es kann viele Griinde geben, weshalb eine Ausbildung in Voll-
zeit nicht zur persénlichen Lage passt, z.B. aufgrund von Be-
treuungs- und Pflegeaufgaben oder sonstigen Verpflichtun-
gen. Mit einer Teilzeitausbildung oder -umschulung kénnen
Sie trotzdem zu einer gefragten Fachkraft werden. Erfahren
Sie mehr Uber Ausbildungsmaoglichkeiten in Teilzeit, sowie
mogliche Férderungen durch die Arbeitsagentur.

Die Teilnahme ist kostenlos, die Pldtze sind begrenzt.

Ort: Agentur fir Arbeit Waldshut, Raum 2.11, Waldtorstr. 1a
79761 Waldshut

Anmeldung: https://eveeno.com/teilzeitausbildung_WT

Online-Elternabend ,Wege nach dem Abitur”

Der Online-Elternabend der Berufs- und Studienberatung
Waldshut findet am Dienstag, 12.03.2024 um 19 Uhr statt.
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Er gibt einen Uberblick und erste Informationen, wie Eltern
ihr Kind beim Berufswahlprozess konstruktiv unterstiitzen
kdnnen.

Eine Anmeldung ist tiber Waldshut-Tiengen.Berufsberatung@
arbeitsagentur.de notwendig. Die Veranstaltung ist kostenfrei.

CcDU
ORTSVEREIN EFRINGEN-KIRCHEN CDUJ_

Kommunalwahlen in Baden-Wiirttemberg
am 9. Juni 2024

Fraktion der CDU-Unabhiangige Efringen Kirchen
Liebe Biirgerinnen und Biirger

Am 9. Juni 2024 werden die Mitglieder der Ortschaftsrate, des
Gemeinderates und dem Kreisrat fiir unsere Gemeinde Efrin-
gen-Kirchen, gewahlt.

Sokrates hat einmal in einem Gesprach ausgefiihrt:

Diejenigen, die zu klug sind, um sich in der Politik zu en-
gagieren, werden dadurch bestraft, dass sie von Leuten
regiert werden, die diimmer sind als sie selbst.

Er begriindet dies damit, dass die Klugen die Ungerechtig-
keit erkennen und sich ihr widersetzen wiirden, wahrend die
Dummen die Ungerechtigkeit nicht erkennen wiirden und ihr
daher nicht widerstehen wiirden.

Um eine starke Vertretung der Biirgerinnen und Biirger in den
Kommunalparlamenten zu gewahrleisten, ist es wichtig, dass
sich moglichst viele Menschen fiir eine Kandidatur zur Verfa-
gung stellen.

lhre Bewerbung ist wichtig! Gemeinsam kénnen wir unse-
re Gemeinde Efringen-Kirchen mit ihren Ortsteilen gestal-
ten! Sie treffen Entscheidungen in den Bereichen Bildung,
Soziales, Wirtschaft, Verkehr, Kultur usw.

Bitte melden Sie sich. Wir freuen uns sehr tber lhr Interesse
und |hre Nachfragen, die wir gerne in einem personlichen
und vertraulichen Gesprach beantworten.

Kontakt: Karl Rihl, Telefon 07628-9602 -

E-Mail: Karl-Ruehl-Istein@t-online.de

Kirchennachrichten

y' N
EVANG. CHRISCHONA-GEMEINDE ’A

Freitags: Jugendkreis Pluspunkt 20:00 Uhr

Herzliche Einladung zu unsrem Jugendkreis Pluspunkt fiir
alle ab 13 Jahren. Wir treffen uns immer freitags (auBBer in den
Schulferien) in unserem Gemeindehaus um uns Uber den
Glauben auszutauschen und gemeinsam Leben zu teilen.

Wir freuen uns auf Euch, Euer Pluspunkt-Team



10 | DONNERSTAG, 15. FEBRUAR 2024 | KW 07

Samstag, 17.02.2024: Frauenfriihstiick 9:15 Uhr

Wir mochten bei einem leckeren Frihstlick und einem stér-
kenden Impuls miteinander ins Gesprach kommen lber Gott
und die Welt und gemeinsam in das Wochenende starten.
Gerne durfen Sie vorbeikommen und auch lhre Freundin,
Nachbarin, Arbeitskollegin ... mitbringen.

Sonntag, 18. Februar 2024: Gottesdienst 10:00 Uhr

Heute begriilen wir Jirgen Bendig von der Ev. Chrischo-
na-Gemeinde Schopfheim.

Sein Predigtthema aus Spriiche 4,23 ,Mehr als auf alles andere,
gib acht auf dein Herz!"

Parallel treffen sich die Kinder zum Kindergottesdienst.

AnschlieBend gibt es unser beliebtes Stehcafé zum Aus-
tausch und Verweilen.

Unsere Predigten kénnen Sie sehr gerne auch lber unsere
Homepage unter
www.chrischona-efringen.de/predigten.php nachhéren.

Kleingruppen

An verschiedenen Wochentagen finden wir uns zu Kleingrup-
pen bei unterschiedlichen Familien zusammen.

Auskiinfte zu unseren Veranstaltungen und weitere Infos zur
Gemeinde erhalten Sie iber Wolfgang Krebs, Tel. 0 76 28 - 28
41 oder unter www.chrischona-efringen.de

Schauen Sie gerne bei uns vorbei, wir freuen uns auf Sie.

Herzliche GriiBe und Gottes Segen.

Ihre Evang. Chrischonagemeinde ,Mittendrin“ Efringen-Kir-
chen, info@chrischona-efringen.de

Blansingen
Kleinkems

EVANG. KIRCHENGEMEINDE \yeimiingen

Gottesdienste 2024

Sonntag 18.02.2024

09:30 Uhr  Gottesdienst in der Kirche in Kleinkems

10:30 Uhr  Gottesdienst im Kirchsaal des Albert-Schweitzer
Hauses in Bad Bellingen

EFRINGEN-KIRCHEN

Mittwoch 21.02.2024

10:30 Uhr  Gottesdienst im Schlof in Rheinweiler
Sonntag 25.02.2024
10:30 Uhr  Gottesdienst in der Kirche in Welmingen

Aktuelle Infos finden Sie auf unserer Homepage:
www.evangelisch-im-rebland.de

Termine & Veréffentlichungen

BURO-OFFNUNGSZEITEN
Donnerstag, den 15. Februar 2024
09:00 - 11:30 Uhr  Biirostunde (fiir Bad Bellingen)

Freitag, den 16. Februar 2024
09:00 - 11:30 Uhr  Blirostunde
(far Blansingen, Welmlingen & Kleinkems)

Sie konnen uns unter Telefon 07635 - 822 037 gerne eine
Nachricht auf den Anrufbeantworter sprechen - dieser wird
zu den Birozeiten abgehort.

Per Email erreichen Sie uns unter badbellingen@kbz.ekiba.de
oder blansingen@kbz.ekiba.de

Sprechzeiten

- Pfarrer Braukmann (Vakanz-Verwalter und Seelsorger) nach
Vereinbarung unter Tel.07628/1249

« Diakonin Anna Wollesen (Kinder- und Jugendarbeit und
Arbeit mit jungen Familien) nach Vereinbarung unter
Tel.0151/51915416

Herzliche GriRe, Ihr Pfarrer Braukmann,
die Kirchenaltesten & das Sekretariat

Efringen-Kirchen

Huttingen 4 F

EVANG. KIRCHENGEMEINDE |t <

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde,

heute Gberraschen wir Sie mit einer guten Nachricht. Ab dem
1. Marz wird ein Pfarrer im Probedienst seine Tatigkeit in un-
serer Gemeinde aufnehmen. Wir freuen uns sehr, dass Herr
Dr. Alexander Stavnichuk zu uns kommt und auf jeden Fall
die kommenden zwei Jahre bei uns wirken wird. Er wird sich
und seine Familie in unserer Gemeinde noch vorstellen. Dazu
wird es einen Gottesdienst (voraussichtlich) mit Dekanin
Barbel Schéafer geben. Beim anschlieBenden Stehempfang
wird es die Mdglichkeit zum Kennenlernen und miteinander
Plaudern geben. Den Termin des Gottesdienstes werden wir
rechtzeitig bekanntgeben. Sie sind bereits heute schon herz-
lich dazu eingeladen.

Rosemarie Bachmann
fiir den Kirchengemeinderat

Gottesdienste und Termine

Sonntag, 18. Februar 2024 Invokavit
Kein KIGO  Fasnachstferien bis einschlieflich 18.02.24
10:00 Uhr  Gottesdienst in der Christuskirche (Pfr. Hittner)

Dienstag, 20. Februar 2024
19:30 Uhr  KGR-Sitzung im Pfarrhaus



EFRINGEN-KIRCHEN

Samstag, 24. Februar 2024
9:00 Uhr Konfitag im evangelischen Gemeindehaus

Sonntag, 25. Februar 2024 Reminiszere

09:45 Uhr  KIGO im evangelischen Gemeindehaus

10:00 Uhr  Gottesdienst,Neues Jahr — neue Lieder” in der
Christuskirche (Pradikant Hollstin), siehe unten

Mittwoch, 28. Februar 2024

16:00 Uhr - Konfinachmittag im ev. Gemeindehaus (Ein-
ca. 18:30 Uhr fiihrung zum Gottesdienst der Konfirmanden)
19:00 Uhr  Bibelteilen im ev. Gemeindehaus

Sonntag, 3. Mdrz 2024 Okuli

09:45 Uhr  KIGO im evangelischen Gemeindehaus

10:00 Uhr  Gottesdienst in der Christuskirche
(Pradikantin Bottcher)

Neues Jahr - neues Angebot

Wir mdchten auch in der Vakanzzeit fiir Sie ansprechbar und
erlebbar bleiben. Mit dem folgenden Angebot nehmen wir
Hinweise aus den Reihen unserer Gemeindeglieder auf und
weisen Sie gerne auf eine Dienstleistung unserer Gemeinde
hin. Ihnen liegt etwas auf der Seele? Sie wiinschen sich ein of-
fenes Ohr? Sie kennen jemanden, der gerne besucht werden
mochte? Pradikant Norbert Hollstin nimmt sich gern Zeit fur
ein seelsorgerliches Gesprach. Wenn Sie einen Besuch (oder
ein Hausabendmahl) wiinschen, dann melden Sie sich bitte
im Pfarramt unter der Telefonnummer 07628/372 (auBBerhalb
der Birozeiten bitte auf den AB sprechen) oder per E-Mail un-
ter efringen-kirchen@kbz.ekiba.de.

Neues Jahr - neue Lieder

Wir laden herzlich ein zu einem besonderen Gottesdienst in
der Christuskirche am Sonntag, 25. Februar, 10 Uhr.

Im blauen Liederbuch ,Wo wir dich loben, wachsen neue Lie-
der” gibt es viele ansprechende, neue Lieder. Einige davon
wollen wir im Gottesdienst noch besser kennenlernen. Dabei
werden wir von unserer Organistin Lena Silbereisen, dem Po-
saunenchor und dem Chor Salt’'n’Light begleitet. Die Liturgie
Ubernimmt Pradikant Norbert Hollstin.

Offnungszeiten Pfarrbiiro

Das Pfarrbiro ist dienstags und mittwochs von 9:00 Uhr bis
12:00 Uhr gedffnet. AuBBerhalb dieser Zeit kdnnen Sie uns eine
Nachricht auf den AB sprechen (07628/372) oder uns eine
E-Mail schicken (efringen-kirchen@kbz.ekiba.de).

Unseren Vakanzverwalter Pfarrer Werner Haffner aus der
Kirchengemeinde Wollbach-Holzen erreichen Sie telefo-
nisch unter 07626/232 oder per E-Mail unter: werner.haeff-
ner@kbz.ekiba.de.

Im Trauerfall wenden Sie sich bitte an Pradikantin Antje
Bottcher, Tel. 07621/12615,

E-Mail: a.boettcher@compdate.de.

Weitere Informationen finden Sie auch auf unserer Home-
page www.evangelisch-im-rebland.de.
Herzliche GriBe

Ilhr Vakanzverwalter Pfarrer Werner Haffner,
die Kirchenaltesten und die Pfarramtssekretarin
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Egringen
Mappach
Wintersweiler

EVANG. KIRCHENGEMEINDE

Gottesdienste
Sonntag, den 18. Februar 2024
10:30 Uhr  Wintersweiler Gottesdienst Pfr. Braukmann

Vorankiindigung Gottesdienst anders

am 25. Februar, 10.30 Uhr
Kirche Wintersweiler
Im Anschluss laden

wir zu Kaffee, Tee
und Gebéck ein.

Pfarrer Reiner Bamberger ist als Ausbilder und Coach fiir die
Freien Evangelischen Gemeinden Schweiz tdtig.

Pfarramt

Aus organisatorischen Griinden werden die Offnungszeiten
des Pfarramts am Donnerstag geandert. Ab 25. Januar 2024
gelten die folgenden Offnungszeiten:

Mittwoch von 09:00 - 12:00 Uhr (wie bisher)

Donnerstag von 16:00 - 18:00 Uhr

Wir bitten um Verstandnis und Beachtung. Vielen Dank.

Wir sind fur Sie erreichbar und ansprechbar. In dringenden
Fallen und einer Notsituation erreichen Sie uns am sichersten
per Email. Pfarrer Braukmann (07628/1249) kann auch gerne
telefonisch angesprochen werden.

Die neuesten Informationen finden Sie auf unserer Home-
page. Weitere Informationen aus unseren Gemeinden finden
sie unter www.evangelisch-im-rebland.de

Herzliche Gri3e
Pfarrer Martin Braukmann und lhre Kirchenaltesten

& 077719317-1
& anzeigen@primo-stockach.de
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EVANG.
REBLANDGEMEINDE e

Gottesdienst
Sonntag, 18.02.2024

17:00 Uhr
Evangelische Kirche Mappach

Predigt: Andreas Enders
Thema: Angst, Sorge, Zweifel im Licht von Gottes Wort

Parallel zum Gottesdienst findet auch Kindergottesdienst
statt.

Unser Kleingruppen treffen sich wieder regelmaBig. Schauen
sie doch einfach einmal rein. Sie sind herzlich willkommen.
Bei Fragen: Matthias Schelker, 07628-942247

Besuchen sie auch unsere Homepage
www.reblandgemeinde.de

Bei allen Nachfragen:
Achim Patzelt, 07628-9502930
Christoph Grether, 07621-4207200

Wir freuen uns sie begriiBen zu dirfen!

KATH. KIRCHENGEMEINDE
KANDERN-ISTEIN

Seelsorgeteam

Leiter: Pfarrer Joachim Giesler
Tel. (07621) 422339-0
j.giesler@kath-kirche-l6rrach.de

Kooperator Pfarrer Martin Karl

Tel./Fax (07626) 97 00 33 / 97 00 34
m.karl@kath-kandern-istein.de

Sprechstunde von Pfr. Karl

immer dienstags von 16:00 — 17:30 Uhr in Istein

Diakon im Nebenberuf

Dr. Michael Kiffe

Tel. (07628) 940 994
m.kiffe@kath-kandern-istein.de

Pastorale Mitarbeiterin - Erstkommunion Katechese
Monika Meier

Tel. (07628) 8108

m.meier@kath-kandern-istein.de

Rom.-kath. Pfarramt St. Franz von Sales Kandern
Tel./Fax (07626) 97 00 33 /97 00 34

Blro Mi 10:00 - 12:00 Uhr
pfarramt@kath-kandern-istein.de

Rom.-kath. Pfarramt St. Michael Istein
Tel./FAX (07628) 357 / 9 53 47

Biro Do 10:00 - 12:00 Uhr
pfarramt@kath-kandern-istein.de

EFRINGEN-KIRCHEN

Gottesdienste und Termine

17.Feb. Samstag nach Aschermittwoch
Kandern 18:00h Vorabendmesse
18.Feb. 1.Fastensonntag
Istein 10:00 h  HI. Messe
20.Feb. Dienstag der 1. Fastenwoche
Istein 18:00 h  HI. Messe
21.Feb. Mittwoch der 1. Fastenwoche
Kandern 09:00h Rosenkranzgebet
09:30 h  HI. Messe
22.Feb. Donnerstag der 1. Fastenwoche
Kandern 17:00 h Erklargottesdienst fur die Kinder der
Erstkommunion
23. Feb. Freitag der 1. Fastenwoche
Kandern 15:15h Gottesdienst im Luise-Klaiber-Haus
24. Feb. Samstag der 1. Fastenwoche

Huttingen 18:00 h Vorabendmesse

25. Feb. 2. Fastensonntag
Kandern 10:00 h HI. Messe
Krankenkommunion

Wer die Krankenkommunion gebracht haben mochte oder je-
mand weil3, der sie gerne hétte, kann sich im Pfarrblro melden.

Aktion Dreikonigssingen

Die Sternsinger waren dieses Jahr in Istein, Huttingen und
Kandern wieder fleiBig unterwegs. Allen Kindern, jugendli-
chen und erwachsenen Begleitern ein herzliches Dank fur lhr
groBartiges Engagement! Allen Spendern ein herzliches Ver-
gelt's Gott fur ihre groBzligige Spenden.

Hier die vorlaufigen Ergebnisse:

Istein 4.735,65 €
Huttingen 1.480,30 €
Kandern 1.164,90 €
Gesamt: 7.380,85 €

Das Geld ist fur Kinderprojekte in Amazonien bestimmt.

Familiengottesdienst und Mdnnerkochen

Am Sonntag, 3. Marz.2024, findet in St. Michael/Istein um
10:30 Uhr ein Familiengottesdienst mit anschlieBendem Mit-
tagessen (,Mannerkochen”) statt. Im Anschluss an den Gottes-
dienst (ca. 12:00 Uhr) laden die Koche des Mannerkochteams
Jung und Alt zum gemeinsamen Essen ins Gregoriushaus ein.
Ein Grund, an diesem Tag zu Hause die Kiiche kalt zu lassen.
Jedermann ist dazu herzlich eingeladen. Wie Ublich bitten die
Kéche um eine Spende zur Deckung der Kosten.

Das letzte M@nnerkochen in diesem Jahr erbrachte trotz den
wenigen Gdsten noch einen Reinerlds von 78,34 EUR.

Danke an alle, die durch ihren Besuch die Romwallfahrt 2024
der Ministranten der Seelsorgeeinheit Kandern-Istein unter-
sttzt haben.

Das Mannerkochteam stockte den Betrag auf 250 EUR auf.

Kirchenchorproben Kandern und Istein:

Okum. Kirchenchor Kandern: montags um 20 Uhr

im Clemenssaal

Kirchenchor Istein: dienstags um 20 Uhr im Gregoriushaus



EFRINGEN-KIRCHEN

Okum. Abendgebet:

Dienstag, 27. Feb. um 19:30 h in der ev.. Kirche Kandern
Besinnungsnachmittag:

Freitag 22. Marz im Gregoriushaus um 14:30-18:00 Uhr
offentl. PGR-Sitzung:

Donnerstag 14. Marz. um 19:30 h im Clemenssaal in Kandern

Walk & Talk Termine:

Unsere nachsten Treffen sind am:

Montag 18.03.2024 15:30 Uhr.?

Treffpunkt vor der Katholischen Kirche Kandern.

Eingeladen sind alle, die Bewegung, Begegnung und Gespra-
che in lockerer Atmosphare wiinschen (gerne mit Stocken).
Auskunft geben gerne: Barbel Dorner 97 07 37, Evi Grebenar
60 148, M. Argast 848618

Wie sollen wir leben? - Okumenisches Bibelteilen zur
Bergpredigt (Matthaus 5-7)

Nach den 6kumenischen Glaubenskursen und der ersten Bi-
belteilen Reihe haben wir uns der Bergpredigt zugewendet..
Mit Hilfe der Methode des Bibelteilens werden wir uns die
Kernaussagen der Bergpredigt gemeinsam erschlief3en. Ein-
geladen sind alle, die sich fiir das Thema interessieren. Die
Abende kdnnen auch einzeln besucht werden.

5. Abend: 28.02.24 um 19:00 h - Vom Almosengeben (MT 6,1-4)
Die Bibelabende finden im evangelischen Gemeindehaus
Efringen-Kirchen statt.

Bibelteilen in Kandern

Zum Thema Wie sollen wir leben” findet nun auch in Kandern
jeden ersten Donnerstag im Monat um 19:00 Uhr im Cle-
mensaal ein Bibelteilen zur Bergpredigt (Matthaus 5-7) statt.
Weitere Infos im ausliegenden Flyer.

2. Abend: 07.03.2024 um 19:00 Uhr - Vom Toten und wie es
anfangt (Mt 5, 17-26)

Weltgebetstag der Frauen 2024

Am ersten Freitag im Marz stehen Frauen in tber 150 Landern
auf und reichen sich im Gebet die Hande. Allein in Deutsch-
land machen jahrlich mehr als 800.000 Menschen mit. Frauen
jeweils aus einem anderen Land schreiben die Texte der Got-
tesdienste. Flir 2024 kommt er aus Palastina. Mit dem Motto
»durch das Band des Friedens” setzen wir uns fir Frieden und
eine Begegnung auf Augenhdhe ein.

Daflir unterstiitzt der Weltgebetstag jahrlich mehr als 100
Projekte fiir Frauen und Madchen rund um den Globus. lhre
Spende starkt Frauen vor Ort, damit sie fiir ihre Rechte aufste-
hen und ein selbstbestimmtes Leben flihren kdnnen.

In Kandern findet der Gottesdienst am Freitag, den 1. Marz
2024 um 18:30 Uhr im Clemenssaal, unter der katholi-
schen Kirche Kandern, statt. Wir beginnen mit Bildern und
Informationen von Paldstina und enden mit einem gemiditli-
chen Ausklang.

~Gemeinsam gestalten wir unsere Gemeinde und unsere
Zukunft!”

Gemeinsam gestalten wir die Zukunft unsrer Gemeinden in
der neuen Gross-Pfarrei ab dem Jahr 2026. Bei uns gibt es
nicht nur einen Platz, um den eigenen Glauben zu vertiefen,
sondern auch die Mdéglichkeit, aktiv an der Gestaltung unse-
rer Gemeinschaft und der Zukunft in unserer Pfarrgemeinden
mitzuwirken.

Herzliche Einladung zu den weiteren Terminen:

Mittwoch, 13. Marz 2024, 19:00 h Gregoriushaus Istein
Donnerstag, 21. Madrz 2024, 19:00 h Clemenssaal Kandern
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Studien- und Pilgereise nach Kastilien

Zusammen mit der Didzesanpilgerstelle der Didzese Rotten-
burg-Stuttgart bietet die Kirchengemeinde Lérrach-Inzlingen
unter der Leitung von Pfarrer Joachim Giesler eine Studien-
und Pilgerreise nach Kastilien an. Interessierte Mitreisende
aus dem Gebiet der Kirchengemeinde Kandern-Istein und
darlber hinaus sind herzlich willkommen.

Diese Reise fiihrt uns ins Herz Spaniens. Dabei werden wir uns
auch auf die Spuren der gro3en spanischen Mystikern, der HI.
Theresia von Avila und des Hl.Johannes vom Kreuz begeben
Hier die wichtigsten Informationen im Uberblick:

Termin: 15. - 22. April 2024

Reisepreis DZ: 1.595,-Euro

Einzelzimmerzuschlag: 380,- € (begrenzt verfligbar)

Ein Flyer mit Reiseprogramm, weiteren Informationen sowie
dem Anmeldeformular ist in den Pfarrbiros erhiltlich, liegen
in den Kirchen aus oder steht zum Download auf unserer
Homepage: www.kath-kirche-loerrach.de_ Die Anmeldung
zur Reise ist ab sofort in den Pfarrbiiros méglich.

Pfadfinderstamm St. Katharina Kandern,

Blockhiitte kath. Kirche

Wolflinge (7-10 Jahre): mittwochs,18:00 bis 19:30 Uhr
Jungpfadfinder (11-14 Jahre): dienstags,18:00 bis 19:30 Uhr
Pfadfinder (15-16 Jahre): derzeit keine Gruppenstunden
Rover (17-20 Jahre): mittwochs, 19:30 bis 21:00 Uhr

Wir wiinschen Ihnen Gottes Segen und eine gute Woche.
Ihr Kooperator Pfr. Martin Karl und Team

BLANSINGEN

N =

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

ORTSVERWALTUNG BLANSINGEN

Ausfall der Amtsstunde

Am Dienstag, dem 20. Februar 2024 findet keine Amtsstunde
statt.

Andrea Wahler, Ortsvorsteherin

STIHRE HAUSNUMMER
GUT ERKENNBAR?

Im Notfall kann diese entscheidend fiir
rasche Hilfe durch den Arzt oder den
Rettungsdienst sein!
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EFRINGEN-KIRCHEN

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. BLANSINGEN

P

BLANSING
F

ER
EUER

S
FASNACHTS

TREFFPUNKT ZUM
FACKELUMZUG
17:30 UHR
AM ROMISCHEN HOF

=l BEWIRTUNG IM ZELT

e GLUHWEIN

« KINDERPUNSCH

« GETRANKE

e GRILLWURST

« SCHINKENWECKLE

SCHEIBENSCHLAGEN
MIT TOP-AUSSICHT

Sonntag 18.02.24

im und um das
Lettenhauschen

Vereinsnachrichten

SENIOREN BLANSINGEN

Seniorennachmittag

Zu unserem Seniorennachmittag im Februar laden wir alle
Blansinger Senioren am Freitag, den 23.02.2024 um 14:30
Uhr in den Gemeinschaftsraum der Wolferhalle herzlich ein.

Wir hoffen auf einen schonen Nachmittag und bleibt gesund.

Es griiRen vom Seniorenclub Renate, Marlies, Ute und Regina

2

LANDFRAUEN BLANSINGEN

%-

BLANSINGEN 2.Marz 24

14 - 16.30 Uhr
in der Wolferhalle

,»Ich find da
|  immer was
' Schones!“

rHlF a 1y h vl Slidbadlan

Ldl“ld é’?ﬂuen

Kuchen- und Waffelverkauf | Standgebihr EUR 15/Tisch
Anmeldung unter info@landfrauen-blansingen.de

EFRINGEN - KIRCHEN _*&

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

Vereinsnachrichten

GESANGVEREIN RHENUS 1840
EFRINGEN-KIRCHEN

Vorankiindigung Jahresfeier Gesangverein

~Rhenus 1840”
Nach dem letztjahrigen Kirchenkonzert, zusammen mit dem
Rebland Chor ladt der Gesangverein ,Rhenus 1840 in diesem

Jahram 2. Mé&rz 2024 um 19:30 Uhr in die Mehrzweckhalle an
der Isteinerstral3e zur Jahresfeier ein.

Wir prasentieren uns mit unserem neuem Dirigenten Heinz
Breininger, neuem Repertoire und bekannten Liedern.
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Der Gesangverein Auggen und die Heinz Singers werden als

Gastchore den Abend mitgestalten und somit fur eine ab- MUSIKVEREIN EFRINGEN-KIRCHEN

wechslungsreiche Veranstaltung sorgen.

Die Sanger freuen sich nach 5-jahriger Unterbrechung auf Musikzwerge - es sind wieder Plétze frei!!!
Ihren Besuch.

Mit herzlichen Grif3en Singen, klatschen, sprechen mit Musik.
Kldnge horen und selbst erzeugen.
Instrumente basteln und kennenlernen.

Musikzwerge

Musikalische Friherziehung

i.A. Siegfried Blum
Schriftfihrer

LANDFRAUEN EFRINGEN-KIRCHEN

mit dem Musikverein Efringen-Kirchen e.V.

2. HANDARBEITSABEND! und Topferkurs

- siehe unter Egringen
-> unter Landfrauen Egringen-Efringen-Kirchen

Der Kurs richtet sich an Kinder im Alter von 4 - 6 Jahren, wird von
zwei unserer Musikerinnen, die ausgebildete Erzieherinnen sind,

geleitet und findet dienstags in einer Gruppe mit jeweils 20 Kindern

LEBENDIGE NACHBARSCHAFT . zur folgenden Zeit statt:
EFRINGEN-KIRCHEN E.V.
LeNa - 15:30 -16:30 Uhr
Wir treffen uns in unserem Vereinsheim Waschi,
Y . . Gutenau 45 in Efringen-Kirchen
‘ Dl°e Leben.dlge Nachbarschaft Haben die Musikzwerge Ihr Interesse geweckt?
y Efrlngen- Kirchen (LeNCI EK) e.V. Dann nehmen Sie Kontakt mit unserer Jugendleiterin Simone Bodack auf.
LeNa ladt herzlich ein Kontakt
Simone Bedack (Jugendleiterin) Az,
jugendleiter@mvek.de, Tel. +49 7628/3315684 /d_“ir v

Weitere Informationen zu uns und unserem Ausbildungsangebot
finden Sie unter www.mvek.de.

Einladung zur Generalversammlung 2024

Am Freitag, den 01.03.2024 |3dt der Musikverein Efrin-
gen-Kirchen und dessen Forderverein um 20:00 Uhr zur Ge-
neralversammlung in die Waschi ein.

Der Forderverein des Musikverein Efringen-Kirchen beginnt
mit folgender Tagesordnung:

Autorenlesung mit

Neuwahlen

gemitlichen Rahmen aus seinen Bichern zum A . .
Sonstiges, Wiinsche und Antrage

Thema ,Frauen im Markgrdflerland” vorlesen
e Der Autor hat seit 2014 insgesamt 6 BUcher

veréffentlicht, die regional verwurzelt sind . . . . - .

« Nutzen Sie die Gelegenheit zum Gespréich mit Wiinsche und Antrdge miissen in schriftlicher Form bei der

H Id Grif: o s . . . . .
. Egt;?esteh:é?:;v\égﬁchkeﬁ, Bicher 20 kaufon Pra5|dept|n "Luaa Kaufmann, Ga§sle 8, 79588 Efringen-Kir-
chen, bis spatestens 27.02.2024, eingehen.

Harald Gritzner: 1. BegriiBung
«Frauen im Markgréflerlandn 2. Jahresbericht des Schriftfiihrers

3. Jahresbericht des Prasidenten
4. Jahresbericht des Rechners

WANN Samstag, 17. Februar 2024, 15h - 17h 5. Bericht der Kassenpriifer

wo Kindergarten der Freunde, Nikolaus-Daublin-Weg 10, 6. Wahl eines Wahlleiters

79588 Efringen-Kirchen ’

WAS Harald Gritzner aus Millheim wird uns in einem ; EntIaStung des Vorstands

9.

Schaven Sie doch bei uns rein
Der Musikverein Efringen-Kirchen schlief3t sich mit folgender
Tagesordnung an:

1. BegriiBung

2. Totenehrung

3. Tatigkeitsbericht des 1. Vorsitzenden

4. Tatigkeitsbericht des Schriftfiihrers
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5. Bericht des Dirigenten

6. Bericht der Jugendleitung

7. Bericht des Kassierers

8. Entlastung des Gesamtvorstands
9. Neuaufnahmen

10. Satzungsanderung

11. Neuwahlen

12. Ausblick auf 2024/2025

13. Sonstiges, Wiinsche und Antrage

Wiinsche und Antrdge missen in schriftlicher Form beim 1.
Vorsitzenden Marc Dorpfeld, MarkgrafenstraBe 7/1, 79588
Efringen-Kirchen, bis spéatestens 27.02.2024 eingehen.

Ihr Forderverein
& Musikverein Efringen-Kirchen

NATUR- & VOGELFREUNDE E.V.

Traktor

Die Natur- u. Vogelfreunde suchen einen neuen Traktor.
Vielleicht hat jemand einen fahrtiichtigen Traktor fiir leichte
Arbeiten in der Scheune stehen und abzugeben?

Kontakt: E-Mail: info@nuvf.de, Tel: 07628/8057866

SCHUTZENVEREIN
EFRINGEN-KIRCHEN

Fastnachtsfeur 2024

Am Sonntag, 18.02.2024, wird das traditionelle Fastnachts-
fuer am Efringer Berg angezlindet und wie jedes Jahr besteht
die Mdglichkeit zum Schiibe-Schlage.

Auch diesmal ist fiir eine gute Bewirtung gesorgt.

Auf euer Erscheinen freut sich mit freundlichen
SchitzengriBen

Die Vorstandschaft

VOLLEYBALLGEMEINSCHAFT
EFRINGEN-KIRCHEN

Sudd
g
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3
=
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Spielvorschau

Samstag, 17. Februar 2024, 14:00 Uhr,
Kreissporthalle Staufen:
VBG Damen 1 -TV Staufen 1 - TV Merdingen 1

Samstag, 17. Februar 2024, 14:00 Uhr,
Mehrzweckhalle Efringen-Kirchen:
VBG Herren 1 - Bad Sackinger Woélfe 2 - VC Minseln

Sonntag, 18. Februar 2024, 11:00 Uhr,
Sporthalle Kant-Gymnasium Weil am Rhein:
VBG Damen 2 - VC Weil 3 - VC Millheim 1

Sonntag, 18. Februar 2024, 11:00 Uhr,
Mehrzweckhalle Efringen-Kirchen:
VBG Herren 2 — FT 1844 Freiburg 5 - SG BEG United 5

EFRINGEN-KIRCHEN

Die Mannschaften freuen sich am Heimspielwochenende
wieder auf die Unterstlitzung zahlreicher Zuschauer.

Spielplane, Bilder und weitere Infos auf
www.vbg-efringen-kirchen.de
gez. Petra Geugelin

EGRINGEN I \ 5w

L |
1

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. EGRINGEN

‘ﬁ -
Fasnachtsfeuer

Die Egringer Feuerwehr ladt herzlichst zum Fasnachtsfeuer
am Samstag, 17. Februar 2024 ein.

Um 18:30 Uhr werden an der Linde auf der Betonstrasse Fa-
ckeln an die Kinder verteilt.

Fir die Bewirtung ist wie gewohnt bestens gesorgt.

Wir freuen uns auf lhren Besuch.

Anliefertermine:

An den Samstagen 10. Februar und 17. Februar

jeweils von 9:00 Uhr bis 12:00 Uhr und 13:00 Uhr bis 15:00 Uhr
Wir mochten darum bitten, nur an den beiden Anlieferungs-
terminen Material fiir das Fasnachtsfeuer anzuliefern.

Mit kameradschaftlichem Gruf3
Jonas Schopferer, Schriftflihrer

Vereinsnachrichten

* N
__\% " -

LANDFRAUEN EGRINGEN

2. HANDARBEITSABEND!

Am Dienstag, 20. Februar 2024 lassen wir u. a. wieder die
Stricknadeln klappern und treffen uns um 19 Uhr im Land-
frauenraum im Rathaus in Egringen.

Alle, die gerne in netter Gesellschaft stricken, hdkeln oder
sonst eine Handarbeit machen, sind herzlich willkommen.
Wir freuen uns auf euch.

Euer Landfrauenteam

Topferkurs

Der Topferkurs unter Leitung von Dagmar Hagin startet wie-
der.

Der Kurs umfasst 3 Abende und zwar am:

Mittwoch, 28. Februar 2024 um 19:30 Uhr

Mittwoch, 06. Marz 2024 um 19:30 Uhr

Mittwoch, 20. Mérz 2024 um 19:30 Uhr (Glasieren)

und findet statt in Rlmmingen, Schallbacherstr. 12



EFRINGEN-KIRCHEN

Die Kosten betragen 30,- € zuziiglich Material.
Anmeldungen bei Dagmar Hagin unter der
Tel.Nr.07621 / 424533

Euer Landfrauenteam

—
HUTTINGEN

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

i ]
ORTSVERWALTUNG HUTTINGEN _

Dorfabend 750 Jahre Huttingen

Der Dorfabend in der Festhalle am Samstag, 02. Madrz 2024
wird eine Stunde spater beginnen, d.h. Einlass ab 19:00 Uhr,
Beginn um 20:00 Uhr.

Alle Personen, die sich per Mail oder Zettel im Rathaus an-
gemeldet haben, bekommen auch einen Sitzplatz. An dem
Abend sind Platze fiir die Vertreter der Gemeinde und Vereine
reserviert, fUr alle anderen herrscht freie Platzwahl. Weitere
Anmeldungen sind nicht mehr mdéglich, da die maximale Ka-
pazitat der Festhalle erreicht ist.

Wir freuen uns auf einen unterhaltsamen Abend.

Jens Lauber
Ortsvorsteher

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. HUTTINGEN

-

Fasnachtsfeuer in Huttingen am
Sonntag, 18.02.2024

Die Freiwillige Feuerwehr ladt die Einwohnerschaft recht
herzlich zum Abbrennen des Fasnachtsfeuers ein.

Eltern, die mit ihren Kindern am Fackelzug teilnehmen méch-
ten, bitten wir, sich gegen 17:45 Uhr am Feuerwehrhaus ein-
zufinden. Nach kostenloser Ausgabe von Fackeln wird sich
der Fackelzug um 18:00 Uhr durch’s Dorf zum Fasnachtsfeuer
begeben. Wie jedes Jahr wird mit Debrezinerwiirtsten, Holz-
macherschiibling, Schinkenweckle, Glihwein und Kinder-
punsch fiir das leibliches Wohl bestens gesorgt sein.

Ihre Freiwillige Feuerwehr Abt. Huttingen

Vereinsnachrichten

* N

LANDFRAUEN HUTTINGEN ¥

Kinderkleiderborse

-> siehe unter Blansingen
-> unter Landfrauen Blansingen-Huttingen-Welmlingen
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ZAMME SI ZHUTTIGE Zamume so FHuttige
Di 20.2. Kaffeeklatsch ab 15 Uhr
Do 22.2. Stammtisch 20 Uhr

ISTEIN
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Vereinsnachrichten

MUSIKVEREIN ISTEIN
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Generalversammlung 2024

Zur diesjahrigen Generalversammlung am Samstag, 24. Feb-
ruar 2024 um 20:00 Uhr laden wir alle Ehren-, Passiv- und Ak-
tivmitglieder, sowie alle Freunde und Gonner unseres Vereins
recht herzlich ein.

Die Generalversammlung findet im Sitzungsraum im Ortszen-
trum statt (Eingang tber den Feuerwehrhof, Neue Stra3e 65).

Tagesordnung:

1. BegriiBung

2. Totenehrung

3. Protokoll der letzten Generalversammlung (wird zur Ein-
sicht ausgelegt)

Tatigkeitsbericht

Kassenbericht

Bericht des Jugendvorstandes

Bericht des Dirigenten

Entlastung der Gesamtvorstandschaft
Wahlen

10. Wiinsche und Antrage

11. Verschiedenes

O NV

Wiinsche und Antrédge missen bis zum Samstag,
17. Februar 2024 dem 1. Vorstand, Birger Stachele,
Im Miihlegrund 8, 79588 Istein, in schriftlicher Form vorliegen.

Musikverein Istein e.V.

Forderverein des Musikverein Istein e.V.

Im Anschluss an die Generalversammlung des Musikverein
Istein e.V. folgt die Generalversammlung des Fordervereins
des Musikverein Istein e.V.

Tagesordnung:

1. BegrifBung

2. Protokoll der letzten Generalversammlung (wird zur Ein-
sicht ausgelegt)

3. Tatigkeitsbericht
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Kassenbericht

Entlastung der Gesamtvorstandschaft
Neuwahlen

Winsche und Antrage

Verschiedenes

© N

Forderverein des Musikverein Istein e.V.

FORDERVEREIN SV ISTEIN

Altpapierabgabe

Die ndchste Altpapierabgabe bei der Alten Kldranlage beim
FuBballplatz findet am Samstag, den 17. Februar 2024 von
9:00 - 11:00 Uhr statt. Gesammelt werden Zeitungen, Zeit-
schriften, Prospekte und Kataloge. Gut gefaltete Kartonage
wird ebenfalls angenommen.

Der Forderkreis bedankt sich fiir hre Unterstiitzung.

KLEINKEMS _&

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. KLEINKEMS

PR -

Fastnachtsfeuer 2024

Die Feuerwehr Kleinkems ladt zum Fastnachtsfeuer.
Fackelzug am 17. Februar um 18:30 Uhr vor dem Feuerwehr-
gerdtehaus.

Wie im letzten Jahr werden wir eine Art SB Theke bereitstellen.
Fir Glihwein, Kinderpunsch und andere Getranke (Tassen
sind selbst mitzubringen) sowie Schiibling und Grillwiirsten
zum selbergrillen ist gesorgt!

Die Feuerwehr Kleinkems freut sich schon jetzt auf lhren Be-
such und bedankt sich recht herzlich.

Gez.
Steffen Heitzler
Abt. Kmdt. Kleinkems

PS. Letzter Anliefertermin fiir Feuerholz ist am Freitag,

Vereinsnachrichten

WANDERGRUPPE KLEINKEMS

Einladung zur Generalversammlung

Liebe Wanderfreunde,

sehr geehrte Ehrenmitglieder und Mitglieder,

zu der am 23. Februar 2024, um 20:00 Uhr stattfindenden

EFRINGEN-KIRCHEN

Generalversammlung im Rathaus in Kleinkems laden wir Euch
recht herzlich ein.

Tagesordnungspunkte:

1. BegriiBung

2. Totenehrung

3. Verlesung des Protokolls der letzten General-
versammlung (wird ausgelegt)

Jahresbericht

Kassenbericht

Bericht der Kassenprifer und Entlastung

Wahl eines Wabhlleiters und Entlastung der Vorstandschaft
Wabhlen:

1. Vorsitzender, 1. Schriftfiihrer, 1. Kassierer, 1 Beisitzer
und 1 Kassenprifer

9. Wiinsche und Antrage

10. Verschiedenes

Wiinsche und Antrage sind bis zum 15. Februar 2024 beim
1. Vorsitzenden Elmar Kiefer einzureichen.

Mit freundlichen GriiBen
Elmar Kiefer
1. Vorsitzender

MAPPACH

B
\h

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. MAPPACH

)
Sammeln fiir's Fasnachtsfeuer

Am Samstag, den 17. Februar wird ab 9:00 Uhr in Mappach
wieder Papier, Karton, unbehandeltes Altholz usw. fiir das Fas-
nachtsfeuer gesammelt.

Bitte beachten sie, dass groBere Mengen an Strauch- und
Baumschnitt nicht abgeholt werden kénnen!

Aufbau Festzelt

Samstag, den 17. Februar ab 15:00 Uhr,
Treffpunkt Gemeindescheune

Fasnachtsfeuer

Am Sonntag, den 18. Februar, wird unser traditionelles Fas-
nachtsfeuer abgebrannt. Hierzu méchten wir alle Einwohner
von Mappach und Maugenhard

recht herzlich einladen.

Treffpunkt flr den Fackelzug ist um 18:30 Uhr am Blumen-
platz, dort werden die Fackeln an die Kinder ausgegeben.
Nach der Ausgabe geht es gemeinsam in einem kleinen Fa-
ckelzug zum Fasnachtsfeuer.

Fur die Bewirtung in unserem Festzelt ist wieder bestens gesorgt.
Uber Ihr kommen wiirden wir uns freuen.

Freiwillige Feuerwehr Mappach
Gesangverein ,Eintracht” Mappach
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WELMLINGEN _@-

DONNERSTAG, 15. FEBRUAR 2024 [ KW 0719 |

Vereinsnachrichten
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LANDFRAUEN WELMLINGEN *'Jt.

SPRECHSTUNDE DER BURGERMEISTERIN

Am Dienstag, 27. Februar 2024 findet diese in der Ortsver-
waltung in Welmlingen statt. Ich lade Sie herzlich hierzu ein.
Melden Sie sich bitte vorab im Sekretariat der Blirgermeisterin
(Telefon: 07628 806-201), um einen Termin fiir ein Einzelge-
sprach zwischen 17:00 und 19:00 Uhr zu vereinbaren. Ab 19:00
Uhr besteht die Gelegenheit zu einem offenen Austausch.

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. WELMLINGEN

A

Fastnachtsfeuer

Am Samstag, den 17. Februar 2024 wird in Welmlingen das
Fastnachtsfeuer abgebrannt.

Mit einem Fackelzug vom Feuerwehrgerdtehaus auf den
Kirchberg wollen wir dieses Ereignis beginnen.

Um ca. 18:00 Uhr (bei Anbruch der Dunkelheit) ist Treffpunkt
beim Feuerwehrgeratehaus - dort werden die Fackeln an die
Kinder verteilt.

Die Kinder erhalten dort ebenfalls einen Gutschein vom Or-
ga-Team des Kinderumzuges fiir eine ,Heil3e Wurst” und eine
Limo.

Fir die Bewirtung auf dem Kirchberg ist bestens gesorgt.
Scheiben sind bei uns an der Theke erhiltlich.

Es ist ein Festzelt vorhanden, damit wir auch bei schlechtem
Wetter gemiitlich beisammensitzen kénnen.

Auf Ihren Besuch freut sich die
Freiwillige Feuerwehr Welmlingen

Holzsammlung

Am Samstag, den 17. Februar 2024 ab 13:00 Uhr wird im
Dorf Holz fiir das Fastnachtsfeuer gesammelt und das Fast-
nachtsfeuer wird hergerichtet.

Hinweis: Bitte nur unbehandeltes Holz zur Abholung fiir das
Fastnachtsfeuer bereitlegen.

Behandeltes oder beschichtetes Holz darf nicht verbrannt
werden und wird somit von uns liegen gelassen.

Zum Sammeln und Herrichten des Fastnachtsfeuers treffen
sich die Feuerwehrmanner und die Kinder, die bei der Samm-
lung mithelfen méchten um 13:00 Uhr beim Geratehaus.

Abteilungskommandant Welmlingen
A.Schailin

*.;.' -
Kinderkleiderborse

—> siehe unter Blansingen
- unter Landfrauen Blansingen-Huttingen-Welmlingen

WINTERSWEILER _ﬁ-

) SIEHE KIRCHENNACHRICHTEN

Gelandeputzete in Wintersweiler 2024

Liebe Kinder, unsere beliebte Geldndeputzete werden wir die-
ses Jahr im Oktober durchfiihren.

Den Termin werden wir Euch rechtzeitig bekanntgeben.

Wer aber trotzdem mal Lust hat auf eigene Faust zu sammeln,
darf sich gerne die Miillzangen in der Ortsverwaltung ausleihen.
Wir freuen uns auf eine tolle Aktion mit Euch im Oktober, Orts-
vorsteherin Joelle Kammerer & Ortschaftsrat Wintersweiler

FREIWILLIGE FEUERWEHR
ABT. WINTERSWEILER

Wintersweiter;

¥

o
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Baugrundstiick gesucht!!!

Junge Familie sucht Baugrundstiick ab ca. 450m?.
Gerne auch Abrissobjekte anbieten.

Tel.: 0172/8998217, E-Mail: c.rs90@gmx.de

s e
/2~ die Trauer Uberbrlicken "G N

Peten. Raupp Bestattungen

Hauptstrasse 25 79400 Kandern
Tel.: 07626-9745454

Treppenlifte

07672 327 316

Im Frongarten 12, 79837 St.Blasien

ESLIFTSYSTEME

IMMER INFORMIERT.

B PRIMO

N EFRINGE - i
KIRCHER

Efringen-Kirchen * Basler Str. 57 * Tel. 07628-364

Schalripple natur
Schweinefilet
Fleischwurst im Ring

Bierwurstkugel gerauchert

Selleriesalat

Wir empfehlen ab Donnerstag Hirschpfeffer fertig zubereitet,

Kase der Woche:
100g 1,99 €

Unsere Schlachttiere stammen aus den Betrieben:

Saint André

Rind:
Schweine:

Jost Martin, Fischingen

Weiss Aron, Efringen-Kirchen

( )

Party-Service -
Eigene Konserven
\_ Eigene Schlachtung )

-

Wir machen unsere
Fleisch- und Wurstwaren noch selbst,
von Rindern und Schweinen
aus der hiesigen Region!

kI-\_ngebot der Woche
1kg 6,90 €
1kg 16,90 €
100g 1,39€
100g 1,69€
100g 0,99 €

Bauernhaus gesucht
Bauernhaus mit Schopf und Scheune in guter Lage
von privat gesucht.

Angebote unter 017661578940 oder 07621/9354865

MY EBLATTLE - DIGITAL |

Online lesen! #  Ladenim JETZT BEI '
. www.myeblittle.de . App Store » Goog|e Play




Energiesparen mit uns

K tichen -Fenster-ﬁiren
KFT-Team-cmbH.de

N. Kuttler Geschdiftsfiihrer

79588 Efringen-Kirchen - Hauptstral3e 28
Tel. +49 (0) 76 28 - 80 30 808
www.kft-team-gmbh.de

Unsere Ausstellung von 10.00 - 17.00 Uhr

AN

MACHER
IHR

tzt 6 mal in Ihrer Néahe:

Lorrach Fischemarkt/zentale) Tel.: 07621/4030-64

Lorrach umstrage) Tel.: 07621/2885

Weil Tel.: 07621/799450

Haltingen Tel.: 07621/62253

Binzen Tel.: 07621/669499

Efringen-Kirchen Tel.: 07628/942670
Unser Angebot der Woche: vom 12.02.24 - 17.02.24
Rinderbraten oder -Gulasch aus der Keule 100g € 1,79
Deutsches Kalbskotelett 100g €2,49
Schweinekopfbacken 100g € 1 ,39
Deftige Klopfer 100g €1,79
Bierschinken 100g €1,98
Leberwurst mit Kalbfleisch 100g €1,79
Franzésischer Tortenbrie 50% Fetti. T  100g € 1,49
Fleischkasebrotchen stick €2,50

Ab ]
rua
-~ 14. Febeéﬂnet
- wieder )

WINZERSCHANKE

Mittwoch bis Freitag ab 16.30 Uhr
Samstag, Sonn- und Feiertag ab 14.30 Uhr
- Montag und Dienstag Ruhetag -

Auf lhren Besuch freut sich

Familie Martin Soder
Fischinger Weg 57 « Eimeldingen ¢ Tel. 07621 / 628 44

B THERARPIE

PHYSIO | SPORT | GESUNDHEIT

Scanner mit

HALTUNGSANALYSE

Am Béchle 2, 79592 Fischingen, info@tab-therapie.com
Tel. 07628 8030255

www.tab-therapie.com

s, Perjehte Pjlege
 ist wie Urlaub fiir die Fiifle

FuBpflegepraxis in Welmlingen

Inh. Sandra Ulrich
Auch Hausbesuche « TEL. 07628 80 55 038 - +49 151 115 110 02

©0 © 0 0 0 0 0 000 0000000000000 00000000000000000 00

.

Zu verkaufen:

1 Herrenrad, sehr guter Zustand 150 €,
2 alte Spinnrader 120 €, 8 Kristall-Glaser 40 € :

Zuschriften unter Chiffre 5806 an Primo Verlag,
MeBkircher Str. 45, 78333 Stockach

alerei
oser

Malen

Lutz Berger
Malermeister

Tapezieren
Kreativ gestalten

FreiburgerstraBe 15 | 79588 Efringen-Kirchen | Deutschland
(+49) 151 52 42 52 00 | lutz.berger@malerei-moser.de

Kindersitz fiir das Auto gesucht
Firr Kind ab 5 Jahren
Festnetztel. 0762/88949 | Mobil. 0172/7348987

RIKE RICHSTEIN
DIE FARBEN DES SEES

Nach einer schmerzhaften Trennung reist Matilda an den Bodensee in
das Haus ihrer kiirzlich verstorbenen GroBmutter Enni. Seit ihrer Kind-
heit ist sie nicht mehr hier gewesen und ihr wird bewusst, wie wenig
sie {iber diese Frau weiB. In Ennis Nachttisch findet sie das Foto eines
jungen Mannes, der nicht ihr GroBvater war. Um sich abzulenken und
auch aus Neugier, begibt sie sich auf die Suche
nach dem Unbekannten und begegnet dabei
einer Wahrheit, die alles verandert.

»Die Farben des Sees« ist ein ebenso ergrei-
fender wie zértlicher Roman iiber die richtigen
und die falschen Entscheidungen im Leben und
dariiber, dass es am Ende genau diese sind, die
uns ausmachen.

Gebunden mit Lesebandchen |
ISBN 978-3-7977-0785-7 | 22,00 € |
Verlag Stadler, KN

o mIFRIMO




Yoga zur Riickbildung

If
A USh' e m/w/d w Starte jetzt mit deiner Riickbildung. Kraftige Beckenboden, Kor-

(Minijob oder Teilzeit) gesucht per und Geist und werde fit fiir deinen neuen Alltag mit Baby.
Kurse: 5. Mdrz bis 9. April & 16. April bis 21. Mai

Hofdienst / Einweisen von LKWs immer dienstags von 19.00 bis 20.00 Uhr im

3x wochentlich je 3 h nach Absprache. Landgasthof Engemiihle in Efringen-Kirchen.

Russische Sprachkenntnisse von Vorteil. Infos und Anmeldung unter Isabelle.bassler@gmx.de oder

0173 -27081 30 | Kosten 98- € | Ich freue mich auf Euch!

Tpebyemcsa NnOMOWHUK wx
(MUHU-paboma unu HenosHeIl paboyuli 0eHb)

WHcmpykmuposame 8odumernel 2py308bix MAWUH KaK U Kyoa u .
NpasusibHO NAPKOBAMbCA HA MeppUMOpUU KOMNAHUU. Zur Verstarkung unseres Teams suchen wir

3 pasa 8 Hedesio no 3 yaca no 0ozosopeHHocmu Tpebyemcs - Bauzeichner oder Techn. Zeichner (m/w/d), auch Teilzeit
3HAHUe pyCCKO20 A3blKA.

- Auszubildenden Techn. Systemplaner (m/w/d)

Telefon: 07621/94 27 28 | m.parasiliti@evola-spedition.com ab 01.09.2024

Evola GmbH | Hegenheimer Str. 17 | 79576 Weil am Rhein

- Bauleiter / Techniker (m/wid), auch Teilzeit

Ing. Biiro fiir Haustechnik Felix Keller
KOCh und Kuchenhilfe geSUCht Freiburger Str. 95 | 79576 Weil a. Rhein

info@keller-haustechnik.de | www.keller-haustechnik.de

Kreiterhof Weinschenke
Kandern-Egerten

Tel. 07626 - 591

r—-=—=—=-=-=-=-===1 Metzgereiw
| Inlstein gesucht | [ B o s coomerodicer

Partyservice, 3 Verkaufsautomaten
.. . . Gutenau 34, 79588 Efringen-Kirchen
Garten und/oder Rebsttick, zahle Hochstpreise. e i

Bitte anbieten unter willywichtig85@web.de UL

|

Angebote giiltig vom 15. bis 17.02.2024

Suppenfleisch kg 12,90 €

. ve . . Schweine Ziemer kg 11,90 €
Einliegerwohnung Wintersweiler Gyroslyoner 100g 149€
46 m’, Erstbezug mit Kiiche, zwei KFZ-Stellplatze, Mettwurst fein Stiick 2,50 €
800 Euro Warmmiete. Tel. 07628 / 8009349 W e

SALAT: Kartoffelsalat 100 g 0,79 €
FISCH: Zanderfilet 100 g 2,39€
Schweinepfanne , Pikant” kg 13,90 €

. . . Es ist mir nicht Wurst ich mein Fleisch kaufe!
Wir pachten lhre Freiflachen fiir Photovoltaik-Anlagen: S IS it Richt Urst wo ich mein Feisch kaute

- bis zu 4.000 Euro/Hektar - Flichen ab 1,5 Hektar
. o . . L Diese Woche bezogen wir unsere Schlachttiere von folgenden Landwirten:
Regional fiir Sie vor Ort. Kontaktieren Sie uns fiir ein

. | h B t . h Rind: Eichin Jiirgen, Sitzenkirch + Rutzler Werner, NeuenWe
personliches beratungsgespracn.

Schweine: Weil Aron, Efringen-Kirc|

Tel.: 0170 749 27 47 T
E-Mail: info@ret-solar-invest.de R E I
Web: www.ret-solar-invest.de /) Wir freuen uns auf ihren Besuch!

lhre Metzgerei Stange

IST IHRE HAUSNUMMER GUT ERKENNBAR?

Im Notfall kann diese entscheidend fir rasche Hilfe durch
den Arzt oder den Rettungsdienst sein!




N ErneuerbareBW - KEABW

oplik burkart

Well am Bhein - Lorrach - Bheinfelden

Michael

Augenprufung jederzeit,
bitte vereinbaren Sie einen Termin o o
Sonnenenergie.

www.optik-burkart.de

AUTO-SERVICECENTER

Thomas BRENNEISEN GMBH MaSChinenteile

Efringen-Kirchen Tel.: 07628 8533 mit Sonne gegossen.

Unsere Investitionen in energiesparende Ofen und erneuerbare
KFZ Reparaturen a"er Mal‘ken Energien schaffen Energiesicherheit und Arbeitsplatze.
mit hoher Professionalitat und So bestehen wir im Wettbewerb mit viel Energie von hier.

modernster Technologie

A S
Wwir alle machen FIEZEE

Erneuerbare zur Tradition. 2% F@
www.erneuerbare-zur-tradition-machende [EI&FF

Personliche Beratung + faire Preise
Dekra Abnahme taglich im Hause

Hol- & Bringservice |
Unfall Instandsetzung & Abwicklung

Desinfizieren aller Kontaktflachen Seit 10. Jahren |hr

D T
[ ]
Partner fiir H
Dachsanierung 0 ZE re I
Holzbau | Innenausbau
U L YVE GO

Dachstuhle | Carports | Fassaden
Neubau | Gartensauna

GmbH
I(llslell Sllal'en (llll'l:ll Lﬂ Zimmermeister
forderfiihige Dachsanierung Jonathan Loderbauer

D-79737 Herrischried

Kompetenz aus Leidenschaft
Car Classic Sportwagen Service

. b . @ d info@die-holzerei.de * www.die-holzerei.de
autoservicebrenneisen gmx.de Tel.:07764 /9329530 _

Etabliertes Café im Zentrum von Wehr ab 1. Marz 2024 neu zu verpachten

Es erwartet Sie ein sehr hochwertig, komplett
ausgestattetes, barrierefreies Café mit 55 bis 70
Sitzplatzen im Innenbereich und 30 weiteren
Sitzplatzen auf der Sonnenterrasse.

EG-Flache 164 m?, davon Gastraume 104 m?2.
UG-Nutzflache 77 gm. PKW-Stellplatze in

ausreichender Anzahl vorhanden.

Wir freuen uns Uber |hr Interesse:

Immobilien@brennet.de www.brennet.de




v GEWERBEVEREIN EF GEN KIRCHEN undten

NUTZEN SIE DAS UNTERNEHMER-NETZWERK! WERDEN SIE MITGLIED. gegrindet 09.10.1989

Brandlin -

Gas » Wasser « Warmetechnik
Baublechnerei - Kundendienst

Rolf Brandlin

79588 Efringen-Kirchen A -
Hauptstral3e 3

Tel. 07628/332
EERE info@krebs-holzbau.de / Fax 07628/700
EFRINGEN-KIRCHEN E-Mail Rolf Braendlin@t-online.de

Fensterbau Hofmann

Ausfilhrung samtlicher

@ lIII Innenputzarbeiten i i

U AuRenputzarbeiten Wintersweiler
Pum Vollwarmeschutz

DG - Ausbauarbeiten Holzfenster * Holz-Alu-Fenster Am Neubrunnen 1

allputz GmbH - Gipsergeschift Kunststoff-Fenster « Haustliren 79588 Efringen-Kirchen
Dirk Frey Tel. 07628/85 58 Zimmertiiren « Fensterldden
Stuckateurmeister Fax 07628/28 47 Rollladen « Jalousien
Geschaéftsfithrer E-mail: info@allputz.de Insektenschutz Fenster-Tiren-Studio
www.allputz.de
79588 Efringen-Kirchen www.fenster-hofmann.de Telefon 07628/3 87
Beim Breitenstein 22/2 info@fenster-hofmann.de Telefax 07628/81 99
Werden Sie Mitglied im Gewerbeverein, weil wir gemeinsam www.gewerbeverein-efringen-kirchen.de
mehr bewegen und erreichen kénnen. info@gewerbeverein-efringen-krichen.de
- Biiro zu vermieten im Gewerbehaus Fischingen
Restaurant zum Sonnenstick | ching
_ 20 gm mit Glasfaseranschluss oder 35 gm mit Balkon
B“‘]Z'ge" Infos gerne iiber Tel.: +49 174 2157 967
Ab 15. Februar

SiiBwasser- & Salzwasserfische, Austern, Hummer, Sepia und Muscheln ®
Tel. 07635-466 -Wir suchen Servicepersonal- O p rl U r O rI-
Weil am Rhein

& ) HauptstraBe 302/1
07621/71161

Immobilie profitabel verkaufen
mit RE/IMAX, dem weltweit fiihrenden Maklernetzwerk

A v" Kostenfreie Inmobilienbewertung
RE/MAX

v/ Banken-unabhingige Beratung
v Grenziiberschreitende Vermarktung

v/ Unkomplizierter, sicherer Verkauf
-

Info-Telefon: 07621/986 8817

> 7 lch freue mich, Sie auch zukOnftig in alken
= Fragen ,Rund um die Brille® beraten zu durfen.
Ute L enhard

MIKE BACH Immobilien - www.remax-loerrach.de ; :
IHK-zertifizierter Regionalexperte im Landkreis Lérrach www.optik-burkart.de




